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NÉPLAP Éljen és viruljon a magyar és szovjet nép 
megbonthatatlan örök barátsága!
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Dröh bála a felszabadító Szovjetuniónak!
tüZTC! ,ZJÜZ<*hfZban kaZánk ISzabadulásának tizedik évfordulója alkalmából

zeciite évfordulója aíkalinábót
?****- a «Sríft

tarsasag Btootea lanacsa, a Minisztertanács a 
Hazafias Népfront Országos Tanácsa az MDP 
Budapesti Bizottsága és Budapest Főváros Taná­
csa diszunnepseget rendezett az Állami Opera­
háziban.

A di5zíinnpr»ég elnökségében, helyet foglaltak 
Rákosi Mátyás olvtúrssal az élen a Magyar Dől- 
gőzöli Pártja Politikai Bizottságának tagjai és 
póttagjai, az MDP Központi Vezetőségének szá­
mos tagja, az Elnöki Tanács, a Minisztertanács 
tagjai, a politikai, gazdasági és kulturális élet 
nagyszámú vezető személyisége, Kossuth-díjas

tudósok, utók, művészeit, a termelés kiváló dol- 
€ ?!’■ ^.Ítuk Lab*ncz Mihály Kossuth-díjas, a 
Hajdu-Bifh-ar megj'ei ÉpítőipariVállalat dolgo-

Az elnökségben foglaltak helyet Kliment Jefre- 
inovics Vor ősi lov marsiallal, a Szovjetunió kor­
mányküldöttsége vezetőjével az élen a kínai, len­
gyel, csehszlovák, román, bolgár, NDK, albán, 
koieai, mongol kormányküldöttségek vezetői. * 

A magyar és a szovjet himnusz elhangzása 
után Dobi István elvtárs, a Népköztársaság El­
nöki Tanácsának elnöke nyitotta meg az ünnep­
séget, majd Rákosi Mátyás elvtárs, a Magyar Dol­
gozóik Pártja Központi Vezetőségének első titká­
ra mondott ünnepi beszédet.

Rákosi Mátyás elvtárs ünnepi
Kedves Elvtársak!
Ma tíz esztendeje, hogy a fel­

szabadító Szovjetunió hős kato­
nái kiverték ‘hazánk területéről 
a német fasiszta hadsereget és a 
magyar nyilas hordák maradvá­
nyait, és felszabadították hazánk 
egész területét. E nap népünk 
életében korszakalkotó forduló­
pont, új, fényes fejezet kezdete a 
magyar történelemben. Szabad 
-alt végre a magyar nép! Nem- 

1 sáli abban az értelemben, hogy 
az évszázados osztrák gyarmato­
sa^* a nyugati imperialisták 
függősége alól szabadult fel, de 
abban is, hogy történelme folya­
mán a dolgozó nép először lett 
az ország gazdája, először vehet­
te kezébe sorsának intézését. Sok 
évszázad után végre nemzetünket 
nem nyomja el se külső gyarma­
tosító vágj' imperialista ellenség,. 
ie a nagybirtokosok, tőkések 
uralma. Ezeréves történelme fo­
lyamán először fejtheti ki szaba­
don mindazt a teremtő életerőt, 
energiát, mely elnyomva szuny­
ni adt benne. Először válthatja 
valóra a szabad, boldog életről 
szőtt álmait. És először élvezi a 
nyugodt szabad, jobb jövővel 
oiztaíó életet, melynek eléréséért 
°. múltban annyi hazafi ontotta

A magyar nép története: sza­
badságharcok története. Az el- 
<nait fél ezredév alatt szaíkadat- 
'■';««' harcolnia kellett létéért: a 
örök hódítás, a német elnyomás 

:v en- Bocskai, Bethlen, Rákóczi, 
■vossuth harcai, az 1919-es pro- 
vrirforradalom a magyar nép 
minden hősiessége dacára, nem 
tudták tartósan kivívni a szabad- 
'■'íoí. Nemcsak a kedvezőtlen 
yemzetközi viszonyok követhez- 
‘Vényé volt ez, nemcsak abból 
“ivódott, hogy a magyar szabad- 
^Sharcok legtöbbször elszigetel- 
^P- megbízható szövetségesek 
nélkül folytak le, hanem azért 
:S. mert a nemzeten belül mindig 
'■őrt olyan nemzetellenes, haza- 
j-atlan osztály, mint a földbirto­
kosoké vagy a tőkéseké, amely 

volt saját szűk. önös érde­
keiért eladni az országot és az 
ország függetlenségét.
. A magyar függetlenség, me- 
pet hazánk évszázados elnyoma- 

lás után újra visszanyert, hason- 
-’thatatlanul magas abbrendű, 
’"int valaha is volt! Az egységes 
"ép védi, őrzi, szilárdítja függet­
lenségét, önállóságát, szabadsá- 
süt.

Külön erőt és szilárdságot ad 
"«állóságának az, hogy tíz év 
"ta bizton támaszkodhat fel­
szabadítójára, a hatalmas

Szovjetunióra, a szocializmust 
építő kilencszázmilliós tábor­
ra, az egész haladó emberi­
ség rokonszenvére. (Nagy 

taps.)
Ha visszatekintünk a felsza­

badulás óta eltelt időre, megálla­
píthatjuk, hogj- ezeréves törté­
nelmünk folj'arr.jítn népünk még 
nem élt át olyan mélyreható gaz­
daságig társadalmi, politikai és 
kulturális átalakulást, mint ez 
alatt az egyetlen évtized alatt. A 
legdöntőbb ebben az átalakulás­
ban a termelő viszonyok meg­
változása, szocialista termelő vi­
szonyok létrejötte és az, 'hogy a 
régi burzsoá nemzet helyén nap­
ról napra mindinkább szocialis­
tává váló magyar nemzet van 
kialakulóban. A dolgozó nép azo­
nosul a nemzettel, a nép és nem­
zet mindinkább eggyé válik. 
(Taps.)

Mi tette lehetővé nemzetünk 
életében ezt a sorsdöntő, törté­
nelmi fordulatot? A Szovjetunió 
léte és a dicsőséges szovjet had­
sereg győzelme a német fasiz­
mus felett! Amióta 1917-ben, a 
lángeszű Lenin vezetésé alatt a 
kommunista párt megdöntötte a 
burzsoázia uralmát és létrehozta 
a világtörtén elemben először a 
munkásosztály szilárd államha­
talmát, a földkerekség dolgozói­
nak és elnyo.motta.inak minden 
országban a Szovjetunió példá­
ja mutatott utat, adott erőt. A 
dolgozók minden reménye, sóvár­
gása a békés, jobb életre ettől 
az időtől fogva elválaszthatatla­
nul összeforrott a Szovjetunió 
fejlődésével és növekedésével.

Ez volt a magyar dolgozó nép 
legjobbjainak reménye és báto­
rítása a 25 esztendős Horthy- 
rendszer idején, a fasiszta terror 
legszörnyűbb tombolása közepet­
te. S ez a remény nem volt csa­

lóka! A szabadságot a Szovjet­
unió hozta, melynek dicsőséges 
hadserege a német fasiszták és 
miagj'ar zsoldosaik szétverésével 
nemcsak hazánkat szabadította 
fel a német imperialista elnyo­
más alól, de halálos csapást mért 
a magyar kizsákmányoló osztá­
lyokra is. Ezzel megnyílt az út. 
hogy az elnyomott munkásosz­
tály. szövetségben a dolgozó pa­
rasztsággal a hatalom birtokosá­
vá váljon. A Szovjetunió a fel­
szabadítás után is szakadatlanul 
felettünk tartotta véd pajzsát, s 
ezzel eleve megóvta dolgozó -né­
pünket a tőkés restaurációtól, 
nem engedte, hogy az idegen im­
perialisták vagy a belső ellenfor­
radalmi erők véres polgárhábo­
rút kezdlenek. Ez a védelem biz­

tosította az elmúlt tíz esztendő 
alatt békés fejlődésünket!

De a Szovjetunió nemcsak 
felszabadított bennünket, ha­
nem a fasiszta hordák kiűzé­
sének első órájától kezdve 
szakadatlanul baráti, önzetlen 
támogatásban részesítette dol­
gozó népünket. Ez tette le­
hetővé, hogy a kapott sza­
badsággal élni is tudjunk. A 
hálás magyar nép soha el 
nem felejti, hogy u szörnyű 
rombolások közepette, melye­
ket a német fasizmus hazánk­
ban okozott, a Szovjetunió 
segítségével űztük el az éh­
ség fenyegető rémét, kezd­
hettük meg a romok eltaka­
rítását, népgazdaságunk hely­

reállítását.
Az elmúlt tíz esztendő alatt nem 
volt népünk gazdasági, kulturá­
lis életének egyetlen olyan terü­
lete sem ahol szakadatlanul ne 
kaptunk volna felbecsülhetetlen 
segítséget, önzetlen, támogatást a 
hatalmas Szovjetuniótól. Csak a 
Szovjetunió állandó gazdasági, 
politikai, műszaki, tudományos 
és egj'éb segítsége tette lehetővé, 
hogy le tudtuk győzni a kezdet 
szörnyű nehézségeit és a léptén-

nyomon felmerülő akadályokat. 
Ez a támogatás, és a Szovjetunió 
tapasztalatainak kimeríthetetlen 
tárháza, melyből szakadatlanul 
meríthettünk és merítünk, segí­
tette elő hazánk talpraállítását, 
szocialista építőmumkánksit.

Szabadságunk, ónál lóságunk, 
szocialista fejlődésünk, minden 
eddigi eredményünk forrása és 
kiindulópontja

a hatalmas Szovjetunió fel­
szabadító harca és állandó 
támogatása. (Viharos taps.) 
Ez volt a múltban és ez ma­
rad a jövőben is! Ezért gyö­
keredzik a magyar dolgozó 
népben kitéphetetlenül a há­
la, a köszönet érzése és tu­
data felszabadítója, a Szov­
jetunió iránt. S ez az érzés, 
ez a tudat minden nappal 

csak erősödik. (Nagy taps.)
Miniket a Szovjetunióhoz nem­

csak a felszabadítónk és segítőnk 
iránt érzett hála fűz eltéphetett 
len kötelékekkel, de a közös esz­
mei alap is. A hatalmas Szovjet­
unió és dicső kommunista párt­
jának példáját követve minket is 
az emberi haladásnak azok a 
gj'őzhefétlen eszméi vezérelnek, 
melyeket Marx, Engels, Lenin. 
Sztálin írtak zászlajukra, azok az 
eszméli, melyek bevilágítják az 
utat nemcsak a kilencszázmilliós 
szocializmust építő tábornak, de 
az egész haladó emberiségnek. A 
hála, a köszönet és a szocialista 
célkitűzések azonossága teszik 
széttéphetetlenné és erősítik év­
ről évre a szovjet—magyar ba­
rátságot. Felszabadulásunk 10 
éves évfordulóját nem ünnepel­
hetjük meg méltóbban, mint ho-gj 
■megfogadjuk:

mint legdrágább kincsünket, 
mint szemünk fényét fogjuk 
őrizni jobb jövőnk legbizto­
sabb zálogát, a magyar— 
szovjet barátságot! (Hatal­

mas taps.)

Pártunk szilárd, biztos kézzel vezeti 
a szocialista építést

A Szovjetunió 
harca és segítsége volt az a szik- 
'.aszilárd alap, amelyen az elmúlt 
10 esztendő minden eredmenye
nyugszik. De nem tudtunk volna

felszabadító teliben is biztos kézzel mutassa 
az utat, lelkesítő példájával ma­
gával ragadja a dolgozók százez­
reit és millióit a küzdelemre, az 
új, szabad, független Magyaror­
szágért. Dicső pártunk örököse 
és továbbfejlesztője mindannak a 
haladó hazafias hagyománynak, 
amely a magyar történelemiben 
a szabadságért és a nép feleme­
léséért vívott harcokban évszá­
zadokon keresztül felhalmozó­
dott. Gyökerei közvetlenül vissza­
nyúlnak az 1848—49-es szabad­
ságharc eszméiig. Pártunk veze-

visszanvert szabadságunkkal né­
pünk felemelésére »keiTel élni, 
lia nem lett volna hazánkba, 
olyan- politikai szervezet, olyan 
politikai párt. mdy 
szörnyű elesettsege kozep-tx- 
bizton látta a kivezető utat. L« 
az erő a magyar ium-mumstak 
pártja volt! (Nagy taps.) Azokban 
a nehéz hónapokban, amikor az 
ország a háború szörnyű csapasai 
alatt elalélt. amikor annyi igaz 
hazafi joggal emlegette Moha 
esőt,

a Magyar Kommunista Párt 
volt az. amely kimunkálta a 
legsürgősebb feladatokat, meg 
tudta nyerni, fel tudta lel­
kesíteni e feladatok megol­
dására a munkásosztályt, a 
parasztságot, az értelmisé­

get. a dolgozó nép millióit.
Hosszú évtizedeit áldozatos, ne­
héz harcaiban szerezte meg par­
tunk azokat az ismereteket, ame-
1 vek lehetővé tették szaunái a, . . ..hol" a legbonyolultabb heWze-!' Mfl-es protótarrWcturat letre-

tésével, a Szovjetunió népeinek 
példáján fellelkesülve valósult 
meg az 1919-es dicső prole tárfor­
radalom. Ezt a forradalmat a 
külföldi imperialisták és a ma­
gyar reakció egyesült erői meg­
fojtották, de nem tudták meg­
semmisíteni a magyar kommt!-, 
nisták pártját, s a magyar kom­
munistáknak, a magyar doigozo 
nép legjobbjainak azt a szilárd 
hitét, hogy előbb vagy utóbb, de 
bizton felvirrad a nap. amikor 
megszabadul bilincseitől, vissza­
nyeri szabadságát, és megindul­
hat a felemelkedés, a jobb jövő. 
a szocializmus útján. És ez a 
történelmi nap tíz esztendővel ez­
előtt el is érkezett! (Hosszantartó 
taps.)

A magját- dolgozó nép leg­
jobbjai felszabadul ásunk első 
napjától kezdve bizalommal. > 
áldozatkészen sorakoztak fel pár­
tunk mögé, mert meg voltak győ­
ződve róla, hogy nemcsak a" |0 
utat mutatja, de látták, hogy az. 
élen jár a háború ütötte sebek 
gyógyításában, a romok eltakarí­
tásában. az újjáépítés megkezdé­
sében. Pártunk gazdag forradal­
mi múltja, szoros kapcsolata a 
dolgozó néppel, az a becsületes 
odaadás, az önfeláldozó harc, az 
igazi hazafiság, mellyel nemze­
tünk érdekeit a legnehezebb 
időkben is szolgálta, kivívta né­
pünk bizalmát, melléállította a 
dolgozók zömét.

A munkások, dolgozó pa­
rasztok. értelmiségiek széles 
tömegei meggyőződtek róla. 
hogy c párt számára a leg­
főbb törvény a dolgozó nép 
szolgálata, a dolgozó nép ja­
va. a haza üdve és további 
felemelkedése. (Viharos taps.)
A mi pártunk fel volt vértezve 

a. marxizmus—leninizmus utat 
mutató elméletével, törhetetlen 
hűséggel rakaszkodott a marxiz­
mus—leninizmus tanításaihoz, ha­
tározottan elutasított minden vele 
ellentétes nézetet. Lelkesítő pél­
dájával harcba tudta vinni nem­
csak a munkásosztályt. de a pa­
rasztságot, az értelmiség legjobb­
jait a boldogabb, új, szabad, füg­
getlen Magyarországért! Tíz esz­
tendő óta a Magyar Kommunista, 
Párt — később a munkásegység 
megvalósítása után a Magyar 
Dolgozók Pártja — vezeti szi­
lárd, biztos kézzel azt a törté­
nelmi. egész hazánkat formáló 
átalakulást, meljr az új, szocia­
lista Magyarországot hozza létre.

Hála és dicsőség nemzetünk 
vezetőjének, a Magyar Dol­
gozók Pártjának! (Hosszan­

tartó. ütemes taps.)

A harcban edzett, fegyelmezett, lelkes 
és lendületes munkásosztály 

országunk átalakulásának vezére
Az elmúlt 10 esztendő törté­

nelmi változásainak és forradal­
mi átalakulásának fő hajtóereje 
a felszabadulás első percétől 
kezdve a ltommunista párt re­
cite munkásosztály volt. A mi 

harcos, áldozatos, fegyelmezett 
munkásosztályunk a felszabadu­
lás utárni években bebizonyította, 
hogy elevenen élnek benne azok 
a forradalmi erők, melyok az

hozták. Hogy törhetetlenül meg­
van benne a szívósság, a céltuda­
tosság és kitartás, mellj'el a 
Horthy-idők 25 esztendős véres 
terrorja dacára megőrizte tett­
erejét, s amikor ütött a felsza­
badulás történelmi órája, azonnal 
élérc tudott állni az egész dol­
gozó -népnek. Azóta napról nap­
ra, évről évre bebizonyította, 
hogj' méltó történelmi nevpze; - 

(Folytatás a 2. oldalon)
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OísziiniiPDséy az Operaházban hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából
Ura4UilllC|l8Cy elei »H® .. ™»tA «■w.rpnót.'ma az egész dolgo- jált a szocialista rendszer, a

(Folytatás az 1. oldalról) 
vezető szerepére, hogy áldozat- 
készsége, szorgalma, tehetsége, 
lendülete magával tudta ragadni, 
egységes harci szövetségbe tudta 
kovácsolni a dolgozó parasztsá­
got, az értelmiség legjobbjait, a 
forradalom és a demokrácia ele­
ven evőit.

Felszabadulásunk első órájá­
tól Kezdve ez a harcban ed­
zett, fegyelmezett, lelkes és 
lendületes munkásosztály volt 
vezére, hegemónia annak az 
átalakulásnak, mely a nagy- 
birtokosok és tőkések Ma­
gyarországát népi demokrá­
ciává, a kizsákmányolok el­
nyomó államát a munkások

és dolgozó parasztok szocia­
lista államává változtatta.

(Nagy taps.)
Ez a munkásosztály számban 
egyre gyarapszik: az ipari mun­
kások száma 1954-ben elérte az 
1 270 000 főt, ami 1938-lhoz ké­
pest 78,4 százalékos emelkedést 
jelent. Még inkább növekszik 
műveltsége és öntudata. Súlya, 
vezető szerepe hazánk életében 
egyre nagyobb, és a jövőben még 
csali tovább emelkedik.

Hála és dicsőség nemzetünk 
vezetőerejének, a magyar 
munkásosztálynak! (Hosszan­

tartó taps.)

Ä munkásosztály és a dolgozó parasztság 
szövetsége népi demokráciánk 

szilárd alapja
c\ part vezette forradalmi mun­

kásosztály nem tudta volna elvé­
gezni a 10 esztendő hatalmas fel­
adatait, ha nem teremtette volna 
meg a városi munkások és a falu 
dolgozóinak szilárd, baráti szövet­
ségét. A magyar munkásosztály 
pártunk vezetésével meg tudta 
győzni a dolgozó parasztság sok 
százezres tömegeit arról, hogy a 
földbirtokosok és tőkések évszá­
zados jármából csak úgy szaba­
dulhatnak meg, ha szoros szövet­
ségre lépnek az ipari munkásság­
gal. Ennek a szövetségnek régi, 
évtizedes 'hagyományai vannak 
hazánkban. Már 1919-ben az ipari 
munkások és a falu dolgozói, 
fegyverrel a kézben vállvetve 
küzdöttek az idegen imperialis­
ták és saját elnyomóik, a tőkések 
és nagybirtokosok ellen.

A falusi szegénység, „a há­
rommillió koldus-1 legjobbjai kéz 
a kézben harcoltak a Horühy- 
rendszer nehéz évtizedeiben a 
kommunista ipari munkásokkal.
A felszabadulás után e dolgozó 
parasztság — az ipari munkásság 
támogatásával ellenállhatat­
lan erővel, úgyszólván hetek 
alatt birtokába vette jussát, a 
földet.

A földosztás a munkásuk és 
dolgozó parasztok nagyszerű, 
közös forradalmi tette volt, a 
munkás-paraszt szövetség meg­
valósulásának gyümölcse.^ Ez 
a szövetség azóta csak erősö­
dött, mert a dolgozó paraszt­
ság számtalanszor tapasztal­
hatta azt a testvéri segítsé­
get és nélkülözhetetlen támo­
gatást, melyet a közös ellen­
séggel szemben, valamint 
anyagi és kulturális felemel­
kedése érdekében az ipari 
munkásság nyújtott számára.
E szövetség megszilárdításához 

az utolsó esztendőkben új, ha­
laim as tényező járult. A dolgozó 
parasztság egy része felismerte, 
hogy Igazi felemelkedésének és 
boldogulásának csak egy útja 
van: a szocialista nagyüzemi me­
zőgazdasági termelés. Ennek a 
fel ismerésnek megfelelően eddig 
több mint kétszázezer dolgozö 
paraszt lépett a szövetkezeti ter­
melés útjára, s ezzel megkezdte 
a falu szocialista átépítését. A 
szocializmust építő termelőszö­
vetkezetek a munkás-paraszt szö­
vetség újabb, hatalmas megerő­
södését mutatják.

A munkásosztály és a dolgozó 
parasztság e hosszú, évtizedes 
harcokban kialakult és megedző­
dött szövetsége népi demokrá­
ciánk szilárd alapja volt a múlt­
ban, s az marad a jövőben is!

Erősítsük és ápoljuk szaka­
datlanul a munkás-paraszt 
szövetséget! (Hosszantartó 

taps.)
Hatalmas fejlődésen ment ke­

resztül a felszabadulás óta a ma­
gyar értelmiség is. Nemcsak 
mennyiségi, hanem minőségi fej­
lődésről van szó. Az értelmiség.

vele együtt a szellemi munka 
és a tudomány hazánkban, a fel 
szabadulás óta olyan elismerés­
ben és támogatásban részesül, 
mint azelőtt sohasem. A régi ér­

telmiség túlnyomó többsége nem­
csak arról győződött meg, hogy 
építő munkáját őszinte megbe­
csüléssel és hálával kíséri a ma­
gyar dolgozó nép.

A hazájához hű értelmiség, 
ezen belül különösen a mű­
szaki értelmiség, azt is meg­
értette, hogy a felszabadult 
Magyarország, a népi demok­
rácia, munkájához olyan ha­
talmas lehetőségeket nyújt, 
amelyekről a tőkés időkben 

sző sem lehetett.
A magyar értelmiség zöme fel­
ismerte, hogy milyen fontos sze­
rep vár reá a szocializmus építő­
sében, hogy nincs szebb felada­
ta, mint a dolgozó nép érdekeit 
szolgálni. A régi értelmiség mel­
lett a felszabadulás óta, számban 
és jelentőségben egyre jobban 
növekszik a népből, a munkások 
és parasztok gyermekeiből lett 
értelmiség. Ez az új és a régi ér­
telmiség egyre inkább összeforr, 
s ezzel is közelebb kerül a dol­
gozó néphez, egyre inkább eggyé 
forr vele.

üdvözlet a mi új és régi ér­
telmiségünknek, a mind egy­
ségesebbé váló népi értelmi­
ségnek! (Hosszantartó taps.)
Népünk nemzeti egységének 

létrehozásában döntő szerepe 
volt és van annak, ho-gv megvaló­
sult munkásosztályunk egysége. 
Amíg a munkásosztály, nemze­
tünk vezető ereje nem volt egy­
séges, nehéz volt a munkás-pa­
raszt szövetség megszilárdítása, 
és nem érvényesülhetett teljes 
erővel a munkásosztály vonzása 
a többi osztályra. A munkásosz­
tály egységének létrejötte lett az 
új, erősödő nemzeti egység kiala 
kulásának legfőbb tényezője.

Erősíti nemzeti egységünket a 
ndk felszabadítása, az, hogy meg­
szűnt minden régi korlátozás, 
mely a férfiaknál alárendeltebb 
helyzetben tartotta őket, s min 
a haza egyenrangú polgárai előtt 
szélesre nyíltak az érvényesülés 
kapui, melyek a tőkés időkben 
el voltak zárva előlük. A magyar 
dolgozó nők, köszönetüket és há­
lájukat jó, odaadó munkával fe­
jezik ki.

Nincs szocialista építésünknek 
olyan területe, ahol az él­
munkások, sztahanovisták, a 
legjobb, legodaadóbb dolgozók 
első soraiban áldozatkészen, 
példamutatóan ott ne lenné­
nek a felszabadult magyar 

nők! (Nagy taps.)
Végül, de nem utolsó sorban 

rá kell -mutatnunk arra, hogy a 
nemzeti egység .jövendő tovább- 
erősitésében mhyen fontos szere­
pe van a felnövő ifjúságnak, a 
DISZ lelkes fiataljainak, a ked­
ves kis úttörőknek, annak az új 
nemzedéknek, mely mér nem is­
meri a tőkés kizsákmányolást, 
mely már a mi nevelésünk, s 
mely hús a húsunkból, vér a vé­
rünkből, s amely a szocialista fej­
lődés jobb, boldogabb jövőjének 
záloga.

Modern történelmünk folya­
mán először vagyunk tanúi an­
nak. hogy a munkások és parasz­

tok szilárd, szoros szövetségben 
állnak, ho-gy támogatja őket _ a 
haladó, a néppel összeforrott ér­
telmiség. A régi nagytőkés-nagy­
birtokos Magyarországon az el­
nyomó osztályok és a nép közt 
áthághatatlan szakadék állott 
fenn, s az elnyomók és elnyomot­
tak kérlelhetetlen, szakadatlan 
harcot vívtak egymással. Ma a 
helyzet e téren is gyökeresen 
megváltozott.

Az elnyomó osztályokat, a 
városi burzsoáziát és a föld- 
birtokosokat a felszabadulás 
10 esztendeje alatt felszámol­
tuk. Ezzel nemcsak a dolgo­
zók évszázados kizsákmányo­
lásának vetettünk véget, de 
kiküszöböltük azokat az erő­
ket is, melyeknek létérdeke 

volt a nemzet megosztása,
s amelyek csak e megosztással 
tudták uralmukat fenntartani a 
dolgozó nép felett. Az egyetlen 
megmaradt kizsákmányoló osz­
tály, a 'kulákság gazdasági ere­
jét' és befolyását a faluban kor­
látok közé szorítottuk, s jórészt 
megszabadítottuk a dolgozó pa­
rasztságot a kíméletlen, kegyet­
len k ulák-kizsákmányolástól. A 
munkásosztály, a dolgozó paraszt­
sággal szövetségben uralkodó 
osztállyá vált, s maga köré egy- 
gyé kovácsolja, előre viszi az 
egész dolgozó népet, melynek er­
kölcsi és politikai egysége napról 
napra erősödik. Pártunkkal az 
élén, melynek tekintélyét és ve­

zető szerepét ma az egesz dolgo­
zó nép elismeri; egyre inkább 
szilárdul a népi demokratikus 
hazafiság és egyre hatarozottabb 
formákat ölt a szocialista nem­
zet. ,

A felszabadulás óta megválto­
zott az államhatalom, melyet a 
múltban a tőkések a dolgozó n#p 
kizsákmányolására és elnyomá­
sára 'használtak fel. A régi bur- 
zsoá államgépezet 'helyére -- 
pártunk vezetésével — a dolgozó 
nép teljesen,

új államhatalmat teremtett, 
mely a népgazdaság fejleszté­
sének, a kulturális forrada­
lom kibontakozásának, a szo­
cializmus építésének tő esz­

köze hazánkban,
s amely, mint a kapitalizmusból 
a szocializmusba való átmeneti 
korszak államformája . sikerrel 
tölti be a proletariátus diktatú­
rájának funkcióit.

A felszabadulás óta új társa­
dalmi, politikai és gazdasági rend 
jött létre, és erősödik meg mind­
inkább a munkásosztály, a város 
és a falu dolgozóinak vezetése 
alatt. Ezt a korszakalkotó törté­
nelmi tényt rögzítette le alkot­
mányunk, mely a felszabadulás 
utáni esztendők vívmányait fog­
lalta össze és kimondta, hogy 
minden hatalom a dolgozó népé. 
Ez a hatalom fegyverül szolgál a 
tőkés maradványok -elleni harc­
ban és a szocializmus építésében 
egyaránt.

jált a szocialista 
szocialista termelés fölényét.

Ä Szovjetunió ma erősebb, mint valaha 
és erői szakadatlanul nőnek

Az elmúlt tíz esztendő hatal­
mas fejlődésének, amelyet ha­
zánk minden területén tapaszta­
lunk, döntő feltétele volt a nem­
zetközi helyzet megváltozása a 
szocializmust építő, békét védő 
kilencszázmilliós tábor javára. 
Szakadatlanul nő és erősödik a 
Szovjetuniónak, mint a vüágbéke 
őréinek és szilárd védelmezőjé­
nek jelentősége, befolyása, tekin­
télye. A béke -minden híve szerte 
a földkerekségen, örömmel és ro- 
konszenvvel tekint a Szovjetunió­
ra, amelynek minden sikeréből, 
minden eredményéből új erőt, új 
biztatást merít. A Szovjetunió 
gyorsan kiheverte a második vi­
lágháború szörnyű sebeit, és szo­
cialista gazdasága nemcsak a 
szovjet nép jólétének állandó 
emelkedését biztosítja egyre fo­
kozódó ütemben, de a szovjet 
honvédelem erőteljes fejlesztését 
is.

Ma már világos mindenki 
előtt, hogy a Szovjetunió ma 
erősebb, mint valaha, és erői 
szakadatlanul nőnek. (Nagy 

taps.)
A felszabadító Szovjetunió győ­

zelmes harcai nyomán Európá­
ban a szocializmust építő népi 
demokráciák egész sora 'keletke­
zett. A Szovjetunió segítségévei 
több mint két évtizedes hősi harc 
után felszabadult a nagy kínai 
nép és ugyancsak rátért a szo­
cializmus építésének útjára. A 
felszabadult, 600 milliós kínai 
nép példája hatalmas vonzóerőt 
gyakorol ' Ázsia és Afrika gyar­
mati és félgyarmati népeinek 
szabadságharcaira.

Ma már kilencszázmillió em­
ber építi Európában és Ázsiá­
ban a szocializmust és küzd 
vállvetve, egymást kölcsönö­
sen segítve és támogatva, 
testvéri egységben a békéért, 
az imperialista háborús gyúj­
togatok ellen. (Hosszantartó, 

nagy taps.)
A b&lcetábor népeinek barátsá­

ga a proletár nemzetköziség, az 
őszinte kölcsönös segíteni akarás 
és a közös gazdasági fellendülés 
elvén alapszik. Míg a kapitalista 
államok viszonyát egymás kizsák­
mányolása, a kíméletlen verseny, 
a szakadatlan gyanakvás és int­
rika jellemzi, addig a béke, a de­
mokrácia és a szocializmus nagy 
táborának minden országát az 
őszinte barátság,, egymás önzetlen 
támogatása köti. össze. Ebben a 
táborban — ellentétben a kapi­
talista világgal, aiiol az erősek 
a gyengébbeket mindig leigázzák 
és kizsákmányolják — a nagy és 
kis népek egyenjogúságénak elve 
uralkodik.

A szocialista tábor minden 
népe örömmel, lelkesedéssel 
tekint a többi szocialista or­
szág sikereire és eredményei­
re, tudja, hogy ezek közös 
eredmények, az ő sikerei is.

Ez az egészséges, őszinte, baráti, 
új típusú viszony, melyet azelőtt 
a történelem nem ismert és mely 
a kapitalista országok között el­
képzelhetetlen és lehetetlen, leg­
fontosabb záloga a szocialista tá­
bor , baráti népei továbbhaladásá­
nak. . -■

Tíz év eredményei bizonyítják 
a szocialista rendszer 

és a szocialista termelés fölényét
A szocializmust építő államok 

hatalmas táborától támogatva, a 
magyar népnek sok évszázados 
történelme során most van elő­
ször lehetősége arra, hogy önál­
lóan döntsön sorsáról. A földes- 
urak és kapitalisták gazdasági és 
politikai uralmától csakúgy meg­
szabadult a -magyar nép, mint a 
külföldi tőke elnyomása alól. 
Most tárulnak ki előtte történel­
me folyamán először a kulturá­
lis, gazdasági és politikai felemel­

tíz esztendő ebben a tekintetben 
még csak kezdet, még csak ki­
indulás. De ezek a kezdeti ered- 
imények is olyanok, amelyekhez 
-foghatót hiába keresünk a fel- 
’szabadulás előtti ' Magyarország 
■történetében.
! Erről tanúskodnak a felszaba­
dulás óta eltelt tíz év gazdasági, 
■kulturális és egyéb eredményéi.

Ezek az eredmények, ha ösz-
szehasonlítjuk 'az elmúlt tízl-a, BüMiaö'agl cp pum-maj tciDiuti', 9£CUabUUUtjUK eilUUU HZ

kedés olyan lehetőségei, a-melyek- I esztendő fejlődését a háború 
ben szabadon fejtheti ki teremtő' előtti utolsó békeévvel, már 
erejét és tehetségét. Az elmúlt magukban véve is bebizonyíl-

Az egyszerű összehasonlítás 
ezen a téren nem mutatja meg az 
igazi képet, mert hiszen tíz évvel 
ezelőtt, felszabadulásunk idején 
hazánk romokban hevert, gyá­
raink, üzemeink jelentékeny ré­
szé elpusztult, vagy gépeit a náci 
rablók és magyar csatlósaik kül­
földre hurcolták. Hasonlóképpen 
szenvedett a mezőgazdaság is. 
melyben az állatállomány unknak 
a fele sem maradt meg.

Az ipari termelés térfogata 
1954-ben az 1938. évinek három­
szorosára emelkedett. A gyári par 
termelése 1954-ben az 1938. évi­
nek háromszorosára emelkedett, 
Ezen belül a nehézipar 383 szá­
zalékkal, a könnyűipar 130 szá­
zalékkal, az élelmiszeripar 252 
százalékkal termelt többet, mint 
1938-ban. Ha összehasonlítjuk az 
egyes alapvetően fontos cikkek 
termelését, megállapíthatjuk, l;og> 
széntermelésünk 1938-ban 9 360 300 
tonna volt, ez a ' múlt évben több 
mint kétszeresére, 22 000 000 ton­
nára nőtt. Hasonló fejlődést mu­
tat a nyersvastermelés, mely az 
utolsó békeév 335 000 tonnájáról 
843 000 tonnára emelkedett 1954- 
ben. Acélt 1938-ban 647 000 ton­
nát termeltünk, 1954-ben pedig 
1 491 000 tonnát. Még gyorsabban 
nőtt a villamosenergia termelése, 
mely az 1938. évi 1 399 000 mega­
wattóráról 1954-ben 4 830 000-re
emelkedett.

A mezőgazdaság fejlesztéséhez 
szükséges nitrogén-műtrágya ter­
melése az utolsó háború előtti 
évhez képest 2,5-szeresére nőtt, a 
foszforműtrágyáé megháromszo­
rozódott. ugyancsak meghárom­
szorozódott a cement termelése 
is, megnyolcszorozódott a motor- 
kerékpárok termelése, majdnem 
két és félszeresére nőtt a kerék­
párgyártás. Cukorgyártásunk 140 
százalékkal nagyobb, mint 1938- 
ban volt, sört majdnem hatszor 
annyit termelünk, mint 1938-ban. 
Pamutszövetet egy és félszer anv- 
nyit, len- és kenderszövetet több 
mint kétszer annyit termelünk. 
.Az egy munkásra jutó villair.os- 
energia-felhasználás a gyáripar­
ban 1954-ben kétszer annyi voll. 
mint 1933-ban. Jelentősen fejlő­
dött az ipar az új technika és a 
fokozottabb gépesítés terén is. A 
'magyar ipar számos olyan gépei 
állít elő, melyet korábban nem 
gyártottunk, mint például bánya­
gépek, újrendszerű esztergapadok, 
betonkeverő-gépek, nagy feszült­
ségű és nagy teljesítményű kon­
denzátorok, arató-cséplőgépek, 
lánctalpas traktorok stb. Gyűl­
tünk olyan nagyhatású gyógysze­
reket is, mint például a penicillin, 
sztreptomicin stb..

Különösen erőteljes volt ipa­
runk fejlődése az első ötéves 
terv folyamán. A szocialista 
iparosítás alapelvének megfe­
lelően leggyorsabban a nehéz­

ipar termelése emelkedett.
1954-ben a nehézipar mintegy há­
romszor annyit termeit, mint 
1949-ben. Az ötéves terv folya­
mán olyan hatalmas létesítmé­
nyek épültek, mint a Sztálin Vas­
mű, az Inotai, Borsodi Kooperá­
ció, Komló és a többi, amelyekre 
joggal büszke minden magyar 
munkás, minden magyar értel­
miségi és dolgozó parasztságunk. 
A lakosság fogyasztási cikkekkel 
való fokozottabb ellátására nagy 
könnyű- és élelmiszeripari üze­
meket létesítettünk, amilyenek a 
Szegedi Textilkómbinát, a Zala­
egerszegi Ruhagyár, a Debreceni 
Tejüzem, a Kecskeméti Hűtőház 
stb.
; A mezőgazdaság szocialista át­
szervezése is megkezdődött. Je­
lenleg az ország szántóterületé­
nek több mint 30 százaléka már 
:a szocialista szektorhoz tartozik. 
Gyorsan nő az öntözött terület, 
amely az ötéves terv folyamé" 
megháromszorozódott. A mező­
gazdaság gépesítésének ütemét 

(Folytatás é i. oldalon)
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(Folytatás a 2. oldalról)
mulatja, hogy a nagyüzemi mező- 
gazdaság gépi bázisai, a gépállo­
mások az elmúlt évek alatt je­
lentékenyen erősödtek. Számuk

1954 végén sió és több mint 
11 000 traktorral, köze] n 00() 
cséplőgéppé! és egyéb °
rendelkeznek gépekkel

a népi demokrácia, a szó-»

A gazdasági fejlődéssel párhuzamosan 
javult népünk anyagi és kulturális 

helyzete
A gazdasági fejlődésnél párhu­

zamosan javult a dolgozó nép 
anyagi helyzete. Úgy a munkás- 
osztály, mint a dolgozó paraszt­
ság és az értelmiség ma minden 
tekintetben jobban él, mint a fel- 
szabadulás előtt. A dolgozó nép 
anyagi helyzetének megjavulását 
mutatja a népszaporodás növeke­
dése is. Az utolsó esztendőkben 
a halandóság általában alacso­
nyabb volt, mint a felszabadulás 
előtt bármikor. 1938-hoz viszo­
nyítva például az 1954. évi cse­
csemőhalandóság több mint a fe­
lére csökkent, ugyanakkor a tér-, 
meszelés szaporodás kétszer ak­
korára emelkedett. Megjavult a 
lakosság orvosokkal való ellátott­
sága, mely magasabb, mint 1938- 
ban volt és jobb, mint — Auszt­
ria és Svájc kivételével — a ka­
pitalista országokban. A lakosság 
egészségügyi ellátottságának ja­
vulását nagymértékben elősegítet­
te a társadalombiztosítás kiter­
jesztése, melynek eredményekép­
pen ma már az összlakosság 60 
százaléka, 5 800 000 ember rcsze- 
sül a társadalombiztosításban. A 
kórházi és klinikai ágyak száma 
az elmúlt tíz év alatt mintegy 40 
százalékkal emelkedett. A tüdő­
beteggondozó intézetek száma 
megkétszereződött. Ennek és 
egyéb intézkedéseknek eredmé­
nyeként a gümőkórban elhaltak 
száma tavaly az 1838. évinek csak 
egyiiarmada volt. A bölcsődei 
férőhelyek száma mintegy húsz­
szorosa az 1938-asnak.

Jelentős mértékben fejlődött a 
felszabadulás óta eltelt idő alatt 
az oktatás. Az általános iskolai 
tanulók számának növekedése 
mellett különösen jellemző, hogy 
a nyolcadik osztályban most há­
romszor annyian tanulnak, mint 
a háborút megelőző utolsó eszten­
dőben. Megháromszorozódott a 
középiskolai tanulók száma is és 
megváltozott az összetételük. 1937 
—33-ban a középiskolai tanulók­
nak 4 százaléka volt munkás 
származású. 1954—55-ben ez az 
arány 63 százalékra, több mint ti­
zenötszörösére nőtt meg. Hasonló 
a, fejlődés az egyetemeken és a 
főiskolákon is, ahol megnégysze­
reződött 1938-hoz viszonyítva a 
hallgatók száma, s a munkás és 
a dolgozó paraszt származásúak 
aránya 54 százalékra emelkedett.
A népi demokrácia szélesre nyi­
totta a kultúra eddig elzárt ka­
puit a dolgozó nép előtti A kü­
lönböző oktatási intézményeken 
és tanfolyamokon a részvevők 
száma az 1954—55-ös tanév ele­
ién több mint 1 700 000 volt. 
Emellett százezrével tanulnak a 
dolgozók különböző szaktanfolya­

mokon. így az elmúlt öt év alatt 
mintegy ! 170 000 dolgozó szerzett
n,J’ let7u ?redeti foglalkozásánál 
magasabb képesítést.

Kulturális fejlődésünknek egyik 
mutatója a kinyomtatott művek 
szama. 1938-ban valamivel több 
mint 8000 mű .jelent meg. 17 3 
millió példányban. Az elmúlt év­
űén 20 614 mű jelent meg. 41 mil­
lió^ példáidban. A felszabadulás 
után eltelt tíz év alatt egyre na­
gyobb számban létesültek falusi 
könyvtárak. A falu kulturális 
színvonalának emelkedését előse­
gítette a falu villamosítása, 
amelynek eredményeképpen 1954- 
ben majdnem kétezer annyi köz­
ségben volt villany, mint 1938- 
ban. A felszabadulás óta ugrás­
szerűen megnőtt a mozi- és szín­
házlátogatók száma. 1938-ban 410 
volt a működő filmszínházak, és 
18.5 millió a látogatók száma. 
1954-ben 2813 filmszínház műkö­
dött, és a látogatók száma 97,7 
miliő volt, több mint ötször any- 
nyi. A színházlátogatók száma is 
többszöröse a háború előttinek, 
és 1954-ben meghaladta a hatmil­
liót. A rádió előfizetőinek száma 
1954-ben 1 270 000 volt, az 1938. 
évinek majdnem háromszorosa, 
ami ugyancsak a lakosság növek­
vő kulturális érdeklődését és fej­
lődését mutatja. Különösen gyor­
san terjed a rádió a falvakban. 
Hála népi demokratikus rendsze­
rünknek, pártunk és kormányunk 
lankadatlan támogatásának, ha­
talmas fejlődést ért el a felszaba­
dulás óta sportmozgalmunk.

Bármily jelentékenyek is azok 
az eredmények, melyeket a ma­
gyar dolgozó nép az elmúlt tíz 
esztendő folyamán kulturális és 
anyagi életszínvonalának emelő 
seben, a szocializmus építésében 
elért, mindez csak kezdet, az ala­
pok lerakása. Biztosak vagyunk 
abban, hogy az előttünk álló éveli 
és évtizedek dolgozó népünk éle­
tének minden területén újabb si­
kereket, újabb virágzást hoznak. 
De ennek egy elöntő előfeltétele 
van: meg kell őrizni a teremtő 
békét! A béke megőrzése és nép- 
jólétünk emelése elválaszthatat­
lan kölcsönhatásban állnak egy­
mással.

Az imperialisták, élükön az 
Amerikai Egyesült Államok 
háborús gyújtogatóival. min­
den erőfeszítést megtesznek 
arra, hogy zavarják a szocia­
lista tábor, benne hazánk bé­
kés fejlődését. Egy harmadik, 
minden eddiginél pusztítobb 
világháború kirobbantásával 
akarják feltartóztatni a szo­
cialista tábor további erősö­

dését és szilárdulását.

A magyar dolgozó nép helyesli 
és támogatja szívós, következetes 

és őszinte békepolitikánkat
A Magyar Népköztársaság kül­

politikája mindenekelőtt a béke 
megőrzésére irányul: olyan béke 
megvédésére, mely biztosítja ed­
digi vívmányainkat és szocialista 
építésünk továbbfejlesztését. Mi 
is azt a lenini elvet valljuk, hogy 
ti különböző társadalmi rendszerű 
országok békésen együttélhetnek, 
s ennek megfelelően arra törek­
szünk, hogy mindenütt elősegít­
sük a népek békés, nyugodt 
együttélését. Ez a törekvés vezet 
bennünket minden országban. 
Ennek a szellemnek megfelelően 
ápoljuk a szomszédi jó viszonyt 
minden velünk határos országgal, 
így Jugoszláviával és Ausztriával 
is.

A magyar dolgozó nép he­
lyesli és támogatja azt a szí­

vós, következetes cs őszinte 
békepolitikát, melyet pártunk 
vezetésével népi demokrati­
kus államunk folytat, mert 
saját tapasztalataiból ismeri 
a szörnyű szenvedéseket és 
mindazt a borzalmat, amely 

a háborúval jár.
De emellett minden dolgozó szá­
mára világos az is, hogy az im­
perialisták háborús gyújtogatása 
mögött olyan politikai célok áll­
nak. melyeket népünk a legéle­
sebben elítél: a régi rend vissza­
állítása. melynek eredményekép­
pen újra a „hárommillió koldus“ 
színvonalára löknék vissza a dol­
gozó parasztok zömét, visszaállí­
tanák az iparban a bérrabszolga­
ságot. elvennél? dolgozó népünk­
től mindaz1 a logo1 és vívmányt..

Ä Magyar Négkőzlársaság Elnöki lanácsának, 
Minisztertanácsának és a Magyar Dolgozók Pártja 

központi Vezetőségének távirata
K. J. VOROSILOV elvtársnak 

Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnöksége elnökéi:
N. A. BULGANYIN elvtársnak 

a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének
a SznviniiiHis T Nl SZ1 HRUSCSOV elvtársnak 
a Szovjetunió Kommunista Partja Központi Bizottsága első titkárának

Mos z k v a
l)ünkCllkaím<Íh1uSUnk l°" évr°?’dl,lója' legnagyobb nemzeti ünne- 
gvar Dohául i a »™s'í-ar "‘fo’ a Masyar Népköztársaság, a Ma- 
fai™ 'fo'srizok Partjanak Központi Vezetősége cs a masunk ne
ÄrUdffe“etkö1» a testvéri szovjetének a 
KomimmTsti pÄVTanacsanak, kormányának, a Szovjetunió
SS* tÄES“1 —i™
barátiama/ysJnn^ S<$a,ej ncm 1111,10 hálával lordul e napon nagv

sääs

tett hazánk a szabadsáv ”}°hratll‘us országgá lett. Szere
bői ipari országgá fejlődőt! Megindult “ ^ ell?aradt agrárország- építése a falun D i kioltott Megindult es erősödik a szoeializmu-
hazánk egyetlen évtized nep ******** tette lehetővé.bog;sági, társadalmTés Srá h .ít'f»,n ,”elyrchatő W»«k»i. 6a^u-
ezeréves történelme folyamán még sohasem mC"‘ kcrcsdül mi”‘ 
szdUni ÄeSÄTftitÄ Äk--kCTn
Ä .“SS» iS «f
hatalmas szövetségesre talán”0 ensegenck sz,lar,il védelmezőjére. 

Mindezek tudatában minden hazáját szerető magvar tántorít-.SX,SS*n,lW‘ “ * »«Ä-
Napjainkban a népek függetlenségét és békéjét, köztük a ma 

gyár- nep függetlenségéi és békés cpítőmunkáját az Egvesült All», 
mok uralkodó köreinek és más imperialista csoportoknak agresszív 

ttHreVvé®JiS0f0rban ?■, ne™®t militorizmus feltámasztására irányul;)
intézkedést mS a masyar nép és kormánya minden
Zk W BS ™Pgtesz a moszkvai értekezlet határozatai-
iák megaalosúasa. az értekezleten részt vett nyolc ország barát
megkötése ’^-es'/Tt T ,k81®sön8s segélynyújtási szerződésem I 
kében CgyCS,tcit kat,,nai Paiancsnoksága létrehozása ér,le

v»,nL>onnya,Mv,iPk,ÜZ!a^aSag' testvéri szövetségben a Szovjelűim- 
i ezctle 900 milliós beketabor többi országával és a béke minden 
lmevel. teljes erejével folytatta a harcot az emberi haladás nagv 
ügyéért, a tartós béke biztosításáért.

Éljen és viruljon a magyar és a szovjet nép megbonthatatlan 
orok barátsága!

Élten hazánk felszabadítója, a magyar nép igaz barátja, a nan:> 
Szovjetunió!

DOBI ISTVÁN s. k.
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke. 

HEGEDŰS ANDRÁS s. k.
a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának első elnökhelyettese. 

RÁKOSI MÁTYÁS s. k.
a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének első titkára.

mmí otI^d|1ldtkP°^tatraa
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együttesen biztosíthatják zavarta­
lan továbbfejlődésünket. Ezek 
megvalósítására keli minden erőt 
összpontosítani.

A termelés terén nagy feladu i, 
vár szalkszervezcieinkre, melyek­
nek majdnem kétmilliós tagsága 
szocialista építésünk derékhada. 
Ezt a hatalmas erőt most úgy kell 
mozgósítani, hogy minden tagja 
egymással versenyezve, lelkesen 
küzdjön a szocialista célkitűzé­
sek megvalósításáért.

A szocialista ipar fejlesztése 
mellett szakadatlanul szem előtt 
kell tartanunk a

mezőgazdaság továbbfejlesz­
tését. Az egyénileg dolgozó 
parasztság támogaiása mel­
lett most a termelőszövetke­
zetek megerősítése és szám­
szerű növelése, a falu szocia­
lista átépítése fokozott fon­

tosságot nyer.
Folytatnunk kell mindazokat a 
rendszabályokat, melyekkel az 
egyénileg dolgozó parasztok ter­
melését és jövedelmét emelni 
tudjuk, de egyidejűleg az önkén­
tesség elvének szigorú betartásá­
val újra erősítenünk kell a ter­
melőszövetkezeteket.

Az idei népgazdasági tervnek 
különös jelentőséget kölcsönöz az. 
hogy kiindulópontja az új, a má­
sodik ötéves tervnek. A munká­
sok, mérnökök, technikusok, al­
kalmazottak. egyéni és szövetke­
zeti parasztok ez évi odaadó, jó 
munkája jelentékeny részben elő­
segíti népóletünk további fokozá­
sát, békénk jövendő védelmét. 

(Folytatás a 4. oldalon)

melyet
ciaüzmus építésé juttatott neki.

Nincs olyan kérdés, melyben J 
a magyar nép annyira egyse- I 
ges, volna, mint a béke meg- t 
védésének kérdésében. (Nagy J 

taps.) ♦
Pártunk egyik legfőbb vonzóere-1 
je, hogy szakadatlanul, követke- í 
zetesen küzd a béke megvédésé-? 
ért. A Szovjetunióhoz fűződő ba-í 
rati kapcsolatokat is egyre erősíti t 
annak tudata, hogy világméretek-» 
ben a Szovjetunió áll a béke meg-» 
védéséért vívott küzdelem élén. í 
A magyar dolgozó nép egységesen * 
-toveteli az atom- és hidrogén-* 
bomba, a tömegpusztító fegyve-* 
rek használatának betiltását. ♦ 

Népünk, mely annyit szenve-f 
dett a német imperializmustól,} 
minden erejével ellenzi a németi 
Wehrmacht újjászervezését. }

Mindannyian tudatában va- í 
gyünk annak, hogy a párizsi í 
szerződések ratifikálásával í 
megnyílik az út a nyugatné- $ 
met Welirmacht felállítására } 
cs nő a háborús veszély. De ♦ 
azt is tudjuk, bogy még gyor- ♦ 
sabban nő a Szovjetunió ve- » 

zeíte béketábor ereje. ♦
Arról is meg vagyunk győződve,« 
hogy a német militarizmus feltá-í 
masztása közvetlenül fenyegeti $ 
minden európai nép biztonságát,? 
szabadságát és függetlenségét. A* 
magyar népét is, melynek emlé­
kezetében még frissen él, hogy 
milyen szörnyű pusztítást és 
szenvedést zúdított rá a német 
militarizmus, mely szabadságát,* 
függetlenségét, egész nemzeti lé- í 
tét veszélyeztette. Ezért minden 
hazafi egységesen helyesli, hogy 
az imperialista háborús gyújtoga­
tok terveivel, a német militariz­
mus feltámasztásával szemben a 
párizsi egyezmények ratifikálása 
kapcsán,

a szocialista tábor levonja a 
szükséges következtetéseket 
és hatékony intézkedéseket 
foganatosít, melyek megnöve­
lik ereiét, hatalmát és bizton­

ságát. (Nagy taps.)
Hazánk a jövőben is teljes sú-| 

lyával ki fogja venni részét a bé­
ke megvédéséért x'ivott harcból, 
s minden módon támogatja a bé­
ketábor erejének szorosabb össze­
fogását. Most, amikor már eddig 
a magyar népi demokrácia több

meg es
savai békeakaratát, ezer és ezer 
formában láttuk, hogy ez az alá­
írás egyben elszánt fogadalom 
arra, hogy minden erejükkel 
megvédik a békét.

Pártunk és kormányunk az 
imperialista háborús gyújtogatok 
tizeiméinek láttán kötelességének 
tartja, hogy tovább korszerűsítse, 
erősítse békénk cs szocialista 
építésünk szilárd őrét, a néphad­
sereget és erősítse népünkben azt 
a" hazafias, honvédő szellemet,

mely odaadóan és éberen őrködik 
hazánk békéje felett,

A béke megvédésének hatalmas 
tényezője népi demokráciánk 
egészséges továbbfejlődése is. Ha 
az imperialista ellenség iátja, 
hogy a dolgozó nép megelégedett, 
hogy kulturális és anyagi élet- 
színvonala emelkedik, akkor meg­
érti, hogy az ilyen nép minden 
rendelkezésére álló erővel véde­
ni fogja békéjét és vívmányait.

Feladatok a második ötéves terv előtt
A népgazdaság, a termelés 
kérdései tehát szorosan ösz- 
szefüggnek a béke kérdésevei. 
Ezt tudja dolgozó népünk is, 
amely most, a felszabadulas 
tízéves évfordulóját hatalmas, 
városra és falura egyaránt ki­
terjedő munkaversennycl ün­
nepli meg, mert megérti, hogy 
továbbfejlődésünk, szocialista 
jövőnk egyik leghatalmasabb 
lendítőkereke és előrevivője, 
s egyben a béke erősítőié a 

több és olcsóbb termelés.
Gondoskodnunk kell arról, hogy 

a nagy eredménnyel és lendület­
tel folyó felszabadulási munka- 
verseny meg ne torpanjon, ne 
essen vissza, tovább folytatódjék, 

fokozódjék a legközelebbi he­
tekben és hónapokban.

Az elmúlt másfél esztendő fo­
lyamán nőm egyszer szem elől te­
vesztettük a szocialista ipar cs 
benne külön a nehézipar^ fej­
lesztésének jelentőségét, és éppen 
ezek-ben a hetekben gyürkozlunk 
neki. Imgy a hibákat, melyek «

téren mutatkoztak, kijavítsuk. 
Újra alá kell húzni, hogy

további fejlődésünk alapja a 
szocialista ipar, és különösen 
a nehézipar növelése. A béke 
megvédése és a népjólet fo­
kozása parancsolóan megkö­
veteli, hogy a termelésben 
minenütt előtérbe kerüljön a 
termelékenység emelése, az 
önköltség csökkentése, a mi­
nőség megjavítása, a takaré­
kosság, a műszaki színvonal 
emelése, a tervek pontos tel­

jesítése cs túlteljesítése.
Meg kell erősítenünk a meglazult 
munkafegyelmet, az állampolgári 
fegyelmet. Gondoskodnunk kell a 
begyűjtés és adózás terveinek 
pontos végrehajtásáról. Mindezek 
a követelmények elválaszthatat­
lanok a nép anyagi _ jó­
létének emelkedésétől, békénk 
megvédésétől. Be kell vinni 
egész dolgozó népünk tudatába, 
hogy mindezek a tényezők, első­
sorban a termelékenység emelése 
ón az önköltség csökkentése,
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aiszlinnepség az Operaházban 
lazánk felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából

(Folytatás a 3. oldalró!)
Esek a feladatok megkövetelik
az éberség fokozását, a kár­
tevők. a rendbontók, a. sza­
botálok leleplezését és ártal­

matlanná tételét.
Az elmúlt tíz év tapasztalatai 
mutatják, hogy valahányszor dol­
gozó népünk új, nagy feladatok 
megoldásához fog, az ellenseg is 
ö: szeszed! megmaradt erejét, és 
igyekszik gátolni, hátráltatni cél­
kitűzéseink megvalósítását. Ebben 
teljes erővel, a legkülönbözőbb 
formában támogatják a nyugati 
imperialisták, a háborús gyújto­
gatok. Az elmúlt másfél esztendő

alatt megnőtt az ellenséges, a 
jobboldali elemek bátorsága es 
aktivitása. Ez is parancsoloan 
megköveteli tőlünk a fokozot­
tabb éberséget, a bátor kommu­
nista kiállást, és minden ellensé­
ges megnyilvánulás azonnali, ha­
tározott elutasítását és visszave­
rését. A megerősödött jobboldali 
elhajlás elleni harc fokozását 
pártunk Központi Vezetőségének 
plénuma éppen ezekben a hetek­
ben tűzte napirendre. Egész dol­
gozó népünk lelkes helyesléssel 
fogadta, hogy ezen a téren is ha­
tározottan, keményen lépünk fel. 
(Nagy taps.)

& sK ícialásía építés sikeres folytatásának 
döntö feltétele pártunk sorainak 

megbonthatatlan egysége és szilárdsága
A szocialista építés sikeres 

folytatásának, békénk megvédé­
sének. dolgozó népünk anyagi és 
kulturális életszínvonalának dön­
tő feltétele és záloga pártunk so­
rainak megbonthatatlan egysége 
és szilárdsága. Példamutatással, 
áldozatkészséggel, vasfegyelem­
mel és a dolgozó nép ügyének 
odaadó szolgálatával pártunk 
köré az eddiginél szorosabban kell 
felsorakoztatni hazánk vezető ere­
jét,

szocialista államunk derék­
hadát, a harcedzett, kipróbált, 
fegyelmezett munkásosztályt, 
és még szilárdabbra, szoro­
sabbra kell fűznünk népi de­
mokratikus államunk alap­

ját: a megbonthatatlan mun­
kás-paraszt szövetséget.

Fejlesztenünk és erősítenünk kell 
a Hazafias Népfrontot mint az 
összes békeszerető, demokratikus, 
haladó erők legszélesebb összefo­
gását. A párt és a nép összetör- 
rottsága a párt erejének és le 
győzhetetlenségének alapja! A 
béke megvédése, a szocializmus 
további építése, népjólétünk eme­
lése annál sikeresebb lesz, minél 
egységesebben tömörül az egész 
dolgozó nép pártunk, a Magyar 
Dolgozók Pártja köré! Tegyük 
megbonthatatlanná pártunk, kor­
mányaink és népünk egységét! 
(Hosszantartó taps.

További- sikereink és győzel- * 
meink alapja a jövőben csakúgy,} 
mint a felszabadulás óta eltelt * 
tíz esztendő alatt, hogy még job- * 
ban elmélyítsük, tovább szilárdít- * 
suk és még bensőségesebbé te- ♦ 
gyük kapcsolatainkat hazánk fel- ♦ 
szabadítójával, a kilencszázmii- * 
liós, szocializmust építő tábor ve-| 
zetőjével, a világbéke-harc zász-j 
lóvivőjével, a kommunizmust épí-1 
tő Szovjetunióval (Taps.), vala- í 
mint a népi demokratikus orszá- $ 
gokkal, s mindazokkal, akik vi-f 
lágszerte küzdenek az imperialis- t 
ta háborús gyújtogatok ellen füg- ♦ 
getlenségükért, szabadságukért, ♦ 
jobb jövőjükért, a békéért! _ _ ♦

Éljen és erősödjék dolgozó né- ♦ 
piink harcedzett, kipróbált reze- * 
tője: a Magyar Dolgozók Pártja! $ 
(Nagy, ütemes taps.) }

Éljen és viruljon dolgozó né- i 
piink szilárd állama, a Magyar * 
Népköztársaság! (Nagy taps.) * 

Éljen, virágozzék és erősödjék $ 
felszabadítónk és támogatónk: a $ 
hatalmas Szovjetunió! (Hosszan-$ 
tartó, nagy taps.) »

Éljen az örök, megbonthatatlan } 
magyar—szovjet barátság! (Hosz- } 
szantartó, viharos taps. Az opera- } 
házi ünnepség részvevői perceken * 
át ünnepük felszabadulásunk $ 
napját, a felszabadító, dicső Szov- * 
jetuniót, a győzelemről győzelem­
re vezető nagy pártunkat.)

Ezután a hazánk felszabadulá­
sának tizedik évfordulójára Bu­
dapestre érkezett kormánykül­
döttségek vezetői mondottak üd­
vözlő beszédet, elsőnek K. J. Vo- 
rosilov elvtárs.

Üdvözlő táviratok 
hazánk felszabadulásának 

tizedik évfordulójára

K. J. Vorosilov elvtárs beszéde
Kedves elvtársak!
A Szovjetunió Kommunista 

Pártjának Központi Bizottsága, a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsa és 
kormánya, és az egész szovjet1 
nép nevében forró üdvözletemet 
és jókívánságaimat adom át önök­
nek és az önök személyén ke­
resztül az egész magyar népnek, 
nemzeti ünnepük, Magyarország­
nak a hitleri megszállás alólx’aló 
felszabadulása és a népi hatalom­
nak országukban való megalaku­
lása tízéves évfordulója alkalmá­
ból.

Tíz évvel ezelőtt a hős szovjet 
hadsereg a fasiszta hordák üldö­
zése során a szolgaságba döntött 
Magyarország területére lépett és 
1945. április 4-én befejezte a hit 
Jeri hadseregek szétzúzását, és 
Magyarországnak a német fasisz­
ta megszállók uralma alól való 
felszabadítását. Ez az esemény 
fordulópont volt a magyar nép 
életében.

Sok évszázad folyamán a sza 
badságszerető magyar nép rend­
kívüli hősiességgel és bátorság­
gal harcolt nemzeti függetlenségé­
ért és szabadságáért a török, 
osztrák—német és más idegen hó­
dítók ellen. Mégis, a magyar 
nagybirtokosok és tőkések bűnös 
politikája következtében — akik 
nem egyszer elárulták az ország 
nemzeti érdekeit — a nép törek­
vései nem valósulhattak meg. 
Még az első világháború után is 
amikor Magyarország formailag 
önálló állammá vált, a valóság­
ban megmaradt hűbéri függőség­
ben a nagy imperialista hatal­
maktól.

A magyar nép egész történelme 
során először csak akkor kapott 
tényleges lehetőséget valóban 
független, önálló államának meg­
alakítására. amikor a szovjet had­
sereg kiűzte Magyarországról a 
fasiszta megszállókat.

A szovjet hadsereg, amely 
mint felszabadító hadsereg lé­
pett Magyarország területére, 
a magyar népnek teljes sza­
badságot nyújtott, hogy úgy 
rendezze be életét, ahogy 
akarja, olyan társadalmi és 
politikai rendszert létesítsen, 
amelyet legmegfelelőbbnek 

tart a maga számára.
A magyar nép mindörökre le­

számolt a tőkések és nagybirto

kosok politikai és gazdasági ural­
mával, saját kezébe vette az ál­
lamhatalmat, és népi demokrati­
kus rendszert hozott létre.

A népi demokratikus magyar 
állam megteremtése ily módon 
nemcsak a magyar nép nemzeti 
függetlenségéért vívott évszáza­
dos harcának győzelmes befejezé­
se volt, hanem a magyar történe­
lem új korszakának, a népi de­
mokrácia és a szocializmus alap­
jai építése korszakának kezdetét 
is jelentette.

A szovjet emberek, mint a vi­
lág valamennyi szabadságszerető 
népe. őszinte örömmel és mély 
megelégedéssel üdvözölték a dicső 
magyar nép ezen történelmi je­
lentőségű győzelmét. (Nagy taps.)

Elvtársak! Több mint tíz évvel 
ezelőtt, 1944. december 21-én, 
Magyarország Ideiglenes Nemzet- 
gyűlése az éppen akkor felsza­
badított Debrecenben tartott első 
ülésén a magyar néphez szóló 
szózatában kimondotta:

„Tudva tudjuk: lesz magyar 
felemelkedés! A bizton eljövendő 
erős, boldog Magyarország alap­
jait akarjuk lerakni. Független 
Magyarországot akarunk!“

A magyar népnek ebben a fel­
hívásban kifejezett kívánságai 
megvalósultak! Az azóta eltelt tíz 
esztendő az ország valódi felemel­
kedésének és újjászületésének, 
mély gazdasági, politikai és kul­
turális átalakulásoknak, Magyar- 
ország igazi felvirágzásának tíz 
éve volt.

Magyarország életében e tör­
ténelmi évtized legfontosabb 
eredménye, hogy a politikai 
hatalmat a munkásosztály ál­

tal vezetett nép vívta ki,
megszilárdult az ország igazi füg­
getlensége és szuverénitása, meg­
erősödött a népi demokratikus 
rendszer, nagy sikerek születtek 
a szocializmus alapjainak építé­
sében.

A magyar nép felszabadulása 
első napjaitól kezdve a munkás- 
osztály vezetésével, élén a mun­
kásosztály pártjával, harcot indí­
tott a népgazdaság helyreállítá­
sáért és az ország demokratizá­
lásáért.

Az új népi hatalom igen fontos 
cselekedete volt a földreform 
amely valóra váltotta a földnél- 
küli és kisparasztok százezreinek

évszázados álmát. A földreform, 
amelynek megvalósítása során 
felszámolták a feudalizmus ma­
radványait és a nagybirtokos osz­
tályt, óriási történelmi jelentősé­
gű esemény volt. A földreformért * 
vívott küzdelemben megerősödött * 
a munkásosztály és a dolgozó pa- t 
rasztság harci szox'eísége, amely 
a népi demokratikus rendszer szi­
lárdságának és megingathatatlan- 
ságának alapja.

Nehéz túlértékelni a magyar 
dolgozók önfeláldozó munkáját, 
amelyet népgazdaságuk helyreál­
lítása érdekében xégeztek. A hit­
leri hordák kifosztották az orszá­
got, számos x-árost és falut rom­
halmazzá változtattak. Csak a 
szoxrjet hadsereg gyors előnyomu­
lása akadályozta meg a hitleris­
tákat abban, hogy Magyarorszá- 

, got pusztasággá változtassák, 
hogy megfosszák a magyar em­
bereket hajlékuktól és kenyerük­
től, hogy teljesen rombadöntsék 
az önök gyönyörű fővárosát, Bu­
dapestet.

Magyarország népgazdaságának 
helyreállítása és további fejlődé­
se a népellenes erők ádáz ellen­
állása közben ment xaégbe. Az el­
lenség azt jósolta, hogy a magyar 
népgazdaság helyreállításához sok 
évtizedre lesz szükség és csalt ab­
ban az esetben valósítható meg. 
ha Magyarország segítséget kap 
az amerikai milliomosoktól. Ezek 
a jóslatok azonban nem igazo­
lódtak be. A magyar dolgozók si­
keresen legyőzték az összes ne­
hézségeket és nemcsak újjáépítet­
ték népgazdaságukat, hanem szo­
cialista alapon át is szervezték 
iparukat és közlekedésüket.

A régi Magyarország, mint Is­
meretes, elmaradt agrárország 
volt gyengén fejlett iparral, mely­
nek jelentős részét a külföldi tő 
ka tartotta kezében.

A magyar nép rövid idő alatt 
felszámolta az ország ipari el­
maradottságát. Elég csupán irra 
emlékeztetni, hogy

a második világháborút meg­
előző húsz év alatt a régi Ma­
gyarország egész gyáripari 
termelése csak 30 százalékkal 
növekedett, a népi demokrati­
kus rendszer első évtizede 
alatt viszont az ipari terme­
lés a háború előtti színvonal

Hazánk felszabadulásának ti­
zedik évfordulója alkalmából 
sok-sok üdvözlőtávirat érkezett 
külföldi államfőktől.

Táviratot küldött Mao Ce- 
tung, a Kínai Népköztársaság 
elnöke Dobi Istvánnak, a Ma­
gyar Népköztársaság Elnöki Ta­
nácsa elnökének; Liu Sao-csi, 
a Kínai Népköztársaság Orszá­
gos Népi Gyűlése Állandó Bi­
zottságának elnöke Hegedűs 
Andrásnak, a Magyar Népköz- 
társaság Minisztertanácsa elnö­
ki teendők ellátásával megoí- 
zottjának; Csou En-laj, a Kí­
nai Népköztársaság Államtaná­
csának elnöke, külügyminisz­
ter Boldoczki Jánosnak, a Ma­
gyar Népköztársaság külügymi­
niszterének; Aleksander , Aa- 
wadsld, a Lengyel Népköztársa­
ság Államtanácsának elnöke 
Dobi Istvánnak; Cyrankiewicz, 
a Lengyel Népköztársaság Mi­
nisztertanácsának elnöke Nagy 
Imrének, a Magyar Népköztár­
saság Minisztertanácsa elnöké­
nek; Zápotocky, a Csehszlovák 
Köztársaság elnöke Dobi Ist­
vánnak: Villiam Siroky, a 
Csehszlovák Köztársaság Mi­
nisztertanácsának elnöke Nagy 
Imrének; a Román Munkáspárt 
Központi Bizottsága, a Román 
Képköztársaság Minisztertaná­
csa, a Román Népköztársaság 
Nagy Nemzetgyűlésének ElnóTc- 
sége a Magyar Dolgozók Párt­
ja Központi Vezetőségének, a 
Magyar Népköztársaság Minisz­
tertanács ánalk és Elnöki Taná­
csának; V. Cservenkov, a Bol­
gár Népköztársaság Miniszter- 
tanácsa elnöke Nagy Imrének, 
Georg i Damjanov, a Bolgár 
Népköztársaság Nemzetgyűlése 
Elnökségének elnöke Dobi Ist­
vánnak; Wilhelm Pieck, a Né­
met Demokratikus Köztársaság 
elnöke Dobi Istvánnak; Otto 
Grotewohl, a Német Demokra­
tikus Köztársaság miniszterel­

nöke Nagy Imrének; Behar 
Shtylla, az Albán Népköztársa­
ság külügyminisztere Boldocz-.d 
Jánosnak; Kim Ir-szen, a Ko­
reai Népi Demokratikus Köz­
társaság Minisztertanácsának 
elnöke Nagy Imrének; a Mon­
gol Népköztársaság Nagy Nép- 
Kurdijának elnöke, rt Mongol 
Népköztársaság Minisztertaná - 
csa, a Mongol Népi Forradalmi 
Párt Központi Bizottsága a Ma­
gyar Népköztársaság Elnöki Ta­
nácsának, a Magyar Népköztár­
saság Minisztertanácsának és a 
Magyar Dolgozók Pártja Köz­
ponti Vezetőségének; Ho Si- 
Minh, a Vietnami Demokrati­
kus Köztársaság elnöke Dobi 
Istvánnak és Nagy ImrénrJ: 
küldött táviratot.

Baudoin belga király Dobi 
Istvánnak, Eisenhower, az 
Egyesült Államok elnöke A. 
Spencer Barnes ideiglenes ügy­
vivő útján Dobi Istvánnak; Ju ­
lianna. holland királynő a Ma­
gyar Népköztársaság Elnöki Ta­
nácsa elnökének; Radzsendra 
Praszad, India elnöke Dobi Ist­
vánnak, Mohammed Resa Pali- 
levij iráni sah Dobi Istvánnak: 
Izhak Ben Cvi, Izrael Állam el­
nöke Dobi Istvánnak; J. Broz 
Tito Dobi Istvánnak; Max Pe­
tit-Pierre, a Sx'ájcl Államszö­
vetség elnöke Dobi Istvánnak; 
Ghulam Mohammed, Pakisztán 
főkormányzója Dobi Istvánnak 
küldött üdvözlő táviratot ha­
zánk felszabadulásának tizedik 
éxrfordulója alkalmából.

Üdvözlőtáviratot küldtek még 
Juan Peron, az Argentin Nem­
zetgyűlés elnöke. Frigyes, Dá­
nia királya, Gamal Abdel Nasz- 
szer, az Egyiptomi Köztársaság 
elnöke, René Coty, a Francia 
Köztársaság elnöke, x-alamint 
Dzselal Bajar, a Török Köztár­
saság elnöke Dobi Istvánnak, a 
Magyar Népköztársaság Elnöki 
Tanácsa elnökének.

t *********************** *******»>'■< i-*: *****************************

háromszorosára emelkedett, 
vagyis az átlagos évi növeke­
dés nem 1 százalék \-olt, mint 
a régi Magyarországon, hanem 

teljes 20 százalék.
Magyarország iparilag elma­

radt agrárországból fejlett, szo­
cialista iparral rendelkező ország­
gá vált.

Sikeresen fejlődik a szocialista 
népgazdaság alapja, a nehézipar 
és annak szive, a gépipar. A szén-, 
olaj- és villamosenergia-termeiés 
öt év alatt kétszeresére emelke­
dett. Több mint kétszeresére nőtt 
a gépek, az acél és hengerelt vas, 
az alumínium és más igen fontos' 
anyagok termelése. Egész sor új 
iparág jött létre, amelyek a há­
ború előtt egyáltalán nem létez­
tek. Elsajátították az ország nép­
gazdasága szempontjából igen 
fontos új gépek és bonyolult gépi 
berendezések gyártását. A ma­
gyar nép hősi munkája nyomán 
új ipari központok keletkeztek, 
tucatjával épültek új ipari üze­
mek.

Az ország iparának sikeres fej­
lődése megteremtette a mezőgaz­
daság új, haladó, szocialista ala­
pon xrnló gyom felemelkedésének 
összes előfeltételeit.

Kétségtelen, hogy a Magyar 
Népköztársaság a népi hatalom 
éveiben bizonyos sikereket ért el 
a mezőgazdaság terén is. Ugyan­
akkor a Magyar Dolgozók Párt­
ja III. kongresszusa helyesen rnu 
tatott rá a mezőgazdaság további 
felemelkedésének szükségességé­
re, és azt a feladatot tűzte ki, 
hogy a legközelebbi években je­
lentős mértékben emelni kell a 
gabona, hús, zsír és más, az or­
szág növekvő szükségletei kielé­
gítéséhez szükséges termékek ter­
melését. Ennek az igen fontos 
népgazdasági feladatnak a síké 
rés megoldása Magyarország 
egész Okosságának elsőrendű ér­
deke.

Ismeretes, hogy a mezőgazda­
ság! termelés növelésére az egyé­

ni parasztgazdaság lehetőségei 
igen korlátozottak.

A nagyüzemi szocialista me­
zőgazdasági termelésnek, amely
lehetővé teszi a modern gépi A
technika és a mezőgazdasági eme!
tudomány vívmányainak tel­ dités
jes mértékű kihasználását, vi­ két
tathatatlan előnyei vannak az ‘esz!
egyéni parasztgazdasággal ipar
szemben. Ezt igazolták nem­ A n
csak a szocialista építés tör­ arra
ténelmi tapasztalatai a Szov­ mus
jetunióban. hanem maguknak nagp
a magyarországi élenjáró me­ dasá
zőgazdasági termelőszövetke­ Min<

zeteknek tapasztalatai is. lege.
A Magyar Dolgozók Pártja és lini

a Magyar Népköztársaság kormá­ égés
nya helyesen azt tartja, hogy a veze
mezőgazdasági termelés igazi fel­ dasálendülése és felvirágzása csak a ségé
mezőgazdaság szocialista átszer­ Avezése alapján érhető cl. kom
nem sokkal a földreform után 
megalakították az első mezőgaz­
dasági _ termelőszövetkezeteket, 
mert úgy látták, hogy az egyet­
len út — nem csupán a jómódú 
élet, hanem növekvő szellemi 
szükségleteik kielégítése felé ;s 
— a közös munkán keresztül ve­
zet. A közös gazdálkodás eszméje 
azóta mély gyökereket eresztett 
a magyar falun. A közös gazdál­
kodás előnyeinek láttán ma már 
a magyar parasztok százezre: 
egyesültek termelőszövetkezetek- 
ben, amelyek az állami gazdasá­
gokkal együtt az ország egész 
szántóterületének egyharmadát 
foglalják el. Saját tapasztalatuk 
alapján győződtek meg arról, hogy 
a társas gazdálkodás az egyéni 
gazdálkodással szemben a me­
zőgazdaságban a növénytermesz­
tés terén lényegesen magasabb 
terméseredmények, az ál! at te­
nyésztés terén magasabb hoza­
mok elérését biztosítja.

Amikor a Magyar Dolgozók 
Pártja és a népi kormány első­
rendű jelentőséget tulajdonit a 

(Folytatás az 5, oldalon)
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. Díszünnepség az öperaházban 
hazank felszabadulásának tizedik évforduléián
ác a á nlrl.-ilrr.il . WJOllfolytatás a 4. oldalról)

• mielőszövetkezetek fejlesztésé' 
;„'.K és minden szükséges intézke- 
-íe,\ megtesz azok gyarapítására.
ugyanakkor •

segíti a szövetkezetbe vala- 
mely okból még be nem le­
jeit, egyénileg gazdálkodó 
dolgozó parasztokat abban, 
bogy emeljék mezőgazdasági 
Icrmelésiik színvonalát az 

egész nép érdekében.
A mezőgazdaság felemelkedése 

és szocialista átszervezése felada­
tinak megoldásában egyre na- 
JVObb szerepet játszanak a gépál­
lomások. amelyek száma évről 
év re növekszik. Az ország mező- 
gazdasága sok ezer traktorral, 
kombájnnal és más korszerű me­
zőgazdasági géppel rendelkezik.

A szovjet nép forrón kívánja a 
magyar dolgozófcnaK, hogy sike­
resen oldják meg a mezőgazda­
ság sokoldalú és gyors fellendi- 
dítésének nem könnyű, de nemes 
feladatát. (Taps.)

Elvtársak! Az elmúlt évtizedet 
a magyar dolgozók anyagi és kul­
turális színvonalának jelentős 
emelkedése jellemzi. A Magyar 
Dolgozók Pártja és a magyar kor­
mány fáradhatatlanul gondosko­
dik a nép jólétének emeléséről, és 
ennek eredményeképpen az or­
szágban megszűnt a munkanél­
küliség, a régi Magyarország iga­
zi átka, eltörölték a háborús évele 
örökségét, a jegyrendszert, rend­
szeresen csökkentik az élelmisze­
rek és közszükségleti cikkek 
árait, nő a munkások és alkalma­
zottak reálbére, valamint a dol­
gozó parasztok jövedelme. Egyre 
szélesebb méreteket ölt a lakás- 
építkezés.
\ város és a falu dolgozói 
jólétének emelése, növekvő 
anyagi és kulturális szükség­
leteik kielégítése, a népi hata­
lom igen fontos feladata. Tel­
jes határozottsággal ki kell 
azonban hangsúlyozni, hogy 
ez a feladat csak a bővített 
szocialista újratermelés és a 
műn k ai ermelékcnység minden 
módon való emelése alapján, 
a további szocialista iparosí­
tás alapján oldható meg sike­

resen.
A ^ dolgozók életszínvonalának 

emelése, a mezőgazdaság fellen­
dítése és a közszükségleti cikke­
ket gyártó iparágak további fej­
lesztése elképzelhetetlen a nehéz­
ipar szüntelen fejlesztése nélkül. 
A nagy Lenin, mint ismeretes, 
arra tanított, hogy ,,a szocializ­
mus anyagi alapja csakis a gépi 
nagyipar lehet, amely a mezőgaz­
daság átszervezésére is képes“. 
Minden eltérés a nehézipar elsőd­
leges fejlesztésének lenini—sztá­
lini elvétől elkerülhetetlen ül oz 
egész népgazdaság aláás ás ához 
vezet. Meggyengíti az ország gaz­
dasági erejét és védelmi képes­
ségét.

A magyar munkásosztály leg­
komolyabb feladatát a munka 
termelékenységének minden mó­
don való emelésében látja. „A 
munka termelékenysége — mint 
1 agy tanítónk. Lenin mondotta — 

végeredményben a legfonto­
sabb, a legfőbb az új társadalmi 
rend győzelme szempontjából.“ A 
munka termelékenységének foko­
zatos emelkedése nélkül a szocia­
lizmus végső győzelme elképzel­
hetetlen.

X Magyar Népköztársaság nagv 
sikereket ért el az új, tartalmá­
ban szocialista, formájában nem­
zeti kultúra fejlesztése terén.JVIa- 
syarország történelmében először 
vált a kultúra és művészet a sze­
les néptömegek kincsévé. A Hor- 
thy-rendszer és a monarchia ural­
mának idején a főiskolák kapui 
lényegében zárva voltak a dolgo­
zók előtt. Ma az egyetemeken es 
az ország többi főiskoláin a mun­
kások, parasztok és a dolgozo ér­
telmiség gyermekei tanulnak. A 
magyar főiskolai hallgatók száma 
1938-hoz képest megnégyszerező­
dött. Növekszik az új, a népbo 
jött és vele elválaszthatatlanul 
összeforrott értelmiség. _ A szocia­
lizmus építésének közös munká­

jában elfoglalták méltó helyüket 
a régi értelmiség képviselői is, 
akik minden erejüket népük szol­
gálatába állítják.

örvendetesek a magyar tudó­
sok, írók, színészek, festők, szob­
rászok, zeneszerzők sikerei.

A magyar kultúra kimagasló 
képviselőinek művei széles 
körben ismeretesek orszá­
gunkban, és méltán örvende­
nek a szovjet nép körében 

tiszteletnek és szeretetnek.
Llyitársaik! A népi hatalom di­

cső évtizedének eredményeit ösz- 
szegezve,^ megelégedéssel kell 
megállapítani, hogy a szocializ­
mus győzelméért vívott harcban 
egyre erősödik a párt és a nép 
egysége. A Magyar Dolgozók 
Pártja, a magyar nép kipróbált 
és harcokban edzett vezetője, a 
nép osztatlan bizalmát és forró 
szeretetetét élvezi. (Taps.) A ma­
gyar nép erkölcsi és politikai 
egysegének és összeforrottságá- 
nak megszilárdítása, a munkás­
osztálynak pártja köré való tö­
mörülése záloga a népi demokra­
tikus rend megingaifh a-tati Bírsá­
gának és a szocializmus győzel­
méért folytatott harc további si­
kereinek.

Ismeretes, hogy a szocialista 
építés számos nehézséggel és aka­
dállyal járt és jár. Ezeknek a 
nehézségeknek a leküzdésével, a 
hibák és hiányosságok bátor fel­
tárásával, határozottan elejét vé­
ve a marxizmus—-Ieninizmustól 
való bármilyen elhajlásnak, a 
Magyar Dolgozók Pártja bizto­
san vezeti az országot további 
győzelmek felé.

A Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetőségének nem­
rég megtartott ülése, mint is­
meretes, megvitatta a politi­
kai helyzetet és a párt fel­
adatait. Az ülés határozatai 
mélyrehatóan elemezték az 
ország gazdasági helyzetét, 
nemcsak megjelölték az ered­
ményeket, hanem feltárták a 
szocialista építésben mutatko­
zó hibákat és hiányosságokat, 
és helyesen határozták meg a 
hibák kijavításához szüksé­
ges intézkedéseket és a népi 
demokratikus rendszer továb­
bi erősítésének és fejlesztésé­

nek feladatait.
Az ülés határozatai nemcsak a 

párt, hanem az egész nép egy­
hangú támogatásával találkoztak, 
ami arról tanúskodik, hogy ezek 
a határozatok megfelelnek ^ az 
egész ország alapvető érdekei­
nek.

A Szovjetunió Kommunista 
Pártja a Magyar Dolgozók 
Pártja Központi Vezetősége 
ülésének határozataira úgy 
tekint, mint a testvérpárt har­
ci programjára a jelenlegi 

szakaszban. (Nagy taps.)
Nem lehet kételkedni abban, 

hogy a magyar nép, partjának, 
a Magyar Dolgozók Pártjának és 
a párt Központi Vezetőségének 
irányításával új sikereket _ fog el­
érni az ország gazdasági életéne-K 
felvirágoztatásában és a dolgozók 
jólétének emelésében, a szocia­
lizmus magyarországi építésének 
nagy ügyében.

Kedves elvtársak! A Magyar- 
ország felszabadulása óta eltelt 
évtized a magyar és a szovjet 
nép közötti baráti kapcsolatok 
megszilárdításának és fejleszte- 
sének évtizede volt.

Az 1948. február 18-án aláírt 
szovjet—magyar barátsági,
együttműködési és kölcsönös se­
gélynyújtási szerződés es a többi 
szerződés, amelyet a Szovjetunió 
és a testvéri népi demokratikus 
országok között kötöttek, a né­
pek szoros együttműködésének 
ügyét szolgálja, függetlenségük 
és szuverenitásuk kölcsönös tisz­
teletben tartásának alapjan.

A béke, demokrácia és szo­
cializmus táborának országai 
közötti szoros egyuttmukodes 
igen fontos eszköze a bizton­
ság megszilárdításának, nagy 
hozzájárulás az egész világ egy­

szerű embereinek közős har- I 
cához, az új háború kirob- *

baniása ellen. ♦

Hatalmas lelkesedéssel ünnepelte Budapest népe 
hazánk felszabadulásának tizedik évfordulóját

Hétfőn, április 4-én, hazánk 
felszabadulásának tizedik év­
fordulóján — legnagyobb nem­
zeti ünnepünkön — országszer­
te nagy ünnepségek voltak. A 
legnagyobb Budapesten, ahol 
néphadseregünk díszszemléje 
és többszázezer dolgozó szín­
pompás felvonulása tette amlé-

, A-2 országaink közötti baráti X 
kapcsolatok alapja maguknak a * 
népeknek mély érdekközössége, ♦ 
a nemzetközi szolidaritás. *

, Szovjetunió, a Kínai Nép- 5 
köztársaság és a népi dánokra- 1 „ ,
tikus országok változatlanul bé- % kezetesse « nagy napot. 
kepolitikát folytattak és folytat- í 
nak, építik kapcsolataikat min-1 
den állammal, nagy és kis álla- ♦ 
makkal, egyaránt, a népek szuve- ♦ 
rénitásának és valódi nemzeti * 
függetlenségének tiszteletben tar- • 
íósa alapján, az egyenlőség és a J 
kölcsönös előnyök, a belső ügyek- $ 
be való be nem avatkozás alap- { 
iám. Mindez lehetőséget biztosít * 
az államok békés egymás mellett $ 
élésére, függetlenül társadalmi és t 
politikai berendezésüktől. ♦

Az országok közötti kapcsolatok * 
terén egyenesen ellentétes politi- ♦ 
kát folytatnak az imperialista ál- * 
lamok uralkodó körei, élükön az *
Északamerikai Egyesült Álla- * 
mokkái. Ezek minden erővel ar- J 
va törekszenek, hogy ne enged- {: 
jék meg a nemzetközi feszültség J 
enyhülését és nyíltan új háborút $
kpp'zítpnp-lr pin TTYilrnpyálr p íészítenek elő. Fokozzák a fegy­
verkezési hajszát és az atom- « 
fegyverek gyártását, soha nem j 
látott -méretekre duzzaszt ják a £ 
hadiköltségvetéseket, folytatják a { 
haditámaszpontok felállítását a $ 
Szovjetunió, Kína és a béke és J 
szocializmus táborának többi or-

alka-
lomra ünnepi díszt öltött. Pon­
tosan 9 óraikor foglalta el he­
lyét a Sztálin-szobor mellvéd­
jén Rákosi Mátyás elvtárs, az 
lííDP Központi Vezetőségének 
első titkára, Dobi István, a 
Népköztársaság Elnöki Taná­
csának elnöke, Gerő Ernő, Far­
kas Mihály, Hegedűs András. 
Apró Antal, Hidas István, Ács 
Lajos, Szalai Béla, a Magyar 
Dolgozók Pártja Politikai Bi­
zottságának tagjai, Mekis Jó­
zsef, a Politikai Bizottság pót­
tagja, Vég Béla és Matolcsi Já­
nos, az MDP Központi Vezető­
ségének titlcárai, Rónai Sándor, 
az országgyűlés elnöke. Piros 
László altábornagy, belügymi­
niszter, Kovács István, az MDP 
Budapesti Bizottságának. első 
titkára, Pongrács Kálmán, Bu­
dapest Főváros Tanácsa végre­
hajtó bizottságának elnöke, 
Janza Károly altábornagy, hon­
védelmi miniszterhelyettes.

A Sztálin-szobor mellvédjén 
foglalt helyet Kliment Jefremo­
vies Vorosilov marsall, a Szov­

jet Szocialista Köztársaságok 
Szövetségének Legfelső Tanácsa 
Elnökségének elnöke, a Szov­
jetunió Kommunista Pártja 
Központi Bizottsága elnökségi­
nek tagja, a szovjet kormány­
küldöttség vezetője, a küldött­
ség tagjai, továbbá a külföldi 
kormányküldöttségeik vezetői.

A díszszemle megtekintésére 
í5 000 dolgozót hívtak meg Bu­
dapestről és az ország minden 
részéből. Hajdú-Bihar megy 1 
küldöttsége is végignézte a 
díszszemlét, amely dolgozó né­
pünk és fegyveres erőink test­
véri egységének, kölcsönös sze- 
retetének és bizalmának szép 
ünnepsége volt.

A díszszemle előtt Baia Ist­
ván vezérezredes, honvédelmi 
miniszter mondott beszédet, 
majd 24 löveg össztüze után a 
különböző fegyveres egységek 
vonultak el — nagy taps 'köz­
ben. A. díszszemle befejezése 
után több mini 3 órán át a fő­
város dolgozói vonultak el a 
Sztálin-szobor mellvédje dóit. 
hogy 'köszöntsék pártunk, kor­
mányunk vezetőit, a felszaba­
dulási ünnepségre hazánkba 
érkezett külföldi 'kormánykül- 
áöitsége'ket, élén K. ,7. Vorosilov 
elvtárssal.

Este a NéplUiztársas&g Elnö­
ki Tanácsa és a Miniszterta­
nács ünnepi fogadást adott az 
Országházban.

szaga elleni támadásra agresszív 
tömböket ták ólnak össze.

‘ tanúsítanak az agresszív, revans- 
éhes német Wehrmacht felállítá­
sára irányuló politikával szem­
ben. Csak az Északamerikai Egye­
sült Államok agresszív köreinek 
és azok cinkosainak nyomására 
sikerült — a népek akarata elle-

Európában a német militariz- 
mus felélesztésére törekednek és 
belőle akarják megteremteni az 
általuk előkészített agresszió ütő- 
erejét. Ázsiában katonai csopor­
tosulásokat és tömböket hoznak
létre, amelyek a nagy kínai nép „ .......................
és a többi, a demokratikus fejlődés «ere - elemi a párizsi egyezme-
útjára tért népek ellen irányul­
nak. Támogatják Csan.g Kaj-sek 
klikkjét, provokációkat szervez­
nek a Kínai Népköztársaság el­
len az általuk törvénytelenül 
megszállt Tajvan-sziget térségé­
ben és beavatkoznak Kína bsl- 
ügyeibe.

Az imperialista reakciónak 
nincsen ínyére a népi derooxra- 
tikus rend, amely egy sor euró­
pai és ázsiai országban létrejött. 
Arról álmodoznak, hogy itt a né­
pi demokrácia rendje helyett ka­
pitalista rendszert teremtenek, és 
az elnyomás és kizsákmányol as 
jármát akasztják a dolgozók nya­
kába. A népek azonban nem 
akarják az átkozott kapitalista 
múlthoz való visszatérést, és 
szükség esetén meg fogjak tudni 
védeni magukat és az általuk 
létrehozott népi demokratikus 
rendszert ezektől az alávaló kísér­
letektől. (Taps.)

Tekintettel arra a megnöve­
kedett veszélyre, amely egy 
sor állam imperialista körei­
nek a német miíitarizmus 
feltámasztására irányuló ma­
kacs törekvéseivel kapcso­
latban fenyegeti biztonságun­
kat, a béke, a demokrácia es 
a szocializmus táborába tar­
tozó országok népei kényte­
lenek voltak meghozni a 
szükséges rendszabályokat vé­
delmük megerősítésére, hogy 
az agresszív erőkkel sajat 
egyesített erejüket állítsak 

szembe.
Ebből a célból nyolc európai ál­
lam képviselői a múlt év decem­
berében a moszkvai értekezleten 
megállapodtak a szükséges rend­
szabályokban fegyveres erőik 
megszervezését és ezek egyesí­
tett parancsnokságát 1 a'
(Taps.) , ,A párizsi egyezmények ^
kálása lényegesen megváltoztam- 
ta a nemzetközi helyzetet.

Igaz, hogy a béke ügyét veszé­
lyeztető párizsi egyezmények, ra­
tifikálását az angol alsohazoan 
és a francia nemzetgyűlésben 
csak a képviselők kisebbsége sza- 
vazta meg. Köztudomású, hogy 
emez országok és más omzátíok 
népei igazságos, aktív ellenállást

illetően.

ratifi-

nyek parlamenti jóváhagyásét.
Vitathatatlan, hogy a párizsi 
egyezmények ratifikálásával 
kapcsolatban fokozódott a 
nemzetközi feszültség, meg­
nőtt az új háború veszélye.
A Szovjetunió és a népi de­
mokratikus országok népei 
ebből levonják az összes 
szükséges következtetéseket 
és mozgósítják erőiket orszá­
gaik gazdasági erejének és 
védelmi kénességének meg­

szilárdítására.
A szocialista tábor országainak 

népei mélységesen bíznak saját 
erejükben, kimeríthetetlen erő­
forrásaikban. A béke és a szocia­
lizmus tábora még soha nem volt 
olyan erős. egységes és összefor­
rott, mint jelenleg. Népeink min­
den szükséges lépést megtesznek 
és meg fognak tenni annak érde­
kében. hogy meggátolják az új 
háborút. De tudják meg a hábo­
rús gyújtogatok, hogyha mégis 
rákényszerítik az emberiségre az 
új háborút, pórul fognak járni. 
(Nagy taps.)

A demokratikus országok né­
pei újra meg újra kijelentik, 
hogy nem akarnak háborút, amely 
mérhetetlen szenvedéseket és fáj­
dalmat hozna az emberek milliói 
számára az egész világon. Céljuk 
az, hogy megvédjék a békét, el­
érjék, hogy minden nép élvez­
hesse a békés, nyugodt, embert 
élet előnyeit.

A párizsi egyezményeket ra­
tifikálták, de még nem volna 
késő megállítani azok meg- 
vósítását, megakadályozni a 
német miíitarizmus újjáélesz­
tését, egy új világháború ki­
robbantásának eme legveszé­

lyesebb tényezőjét.
Ezt követeli valamennyi ^ nép, 

köztük magának a német népnek 
érdeke is. A német népnek bé­
kére, egységes, békeszerető Né­
metországra van szüksége és 
nem olyan Wehrrnadlitra, amely­
nek élén hitlerista rabló táborno­
kok állanak.

A szovjet kormány nem egy­
szer tett olyan kezdeményezést, 
amely a nemzetközi feszültség 
enyhítésére és a vitás kérdések

békés .megoldáséra irányult. A 
szovjet kormány ezen békés kez­
deményezése lelkes támogatásra 
és helyeslésre talál a haladó 
nemzetközi közvélemény részé­
ről.

A mi oldalunkon all a széles 
népi tömegek együttérzése 
minden országban. A béke 
erői napról napra növeksze­
nek és már most is jóval ha­
talmasabbak a háború és a r 

agresszió erűinél.
Kedves barátaim! Engedjék 

meg, hogy kifejezzem azt a szi­
lárd meggyőződésemet, hogy a 
hősi magyar nép, amely ma fel­
szabadulásának tizedik évforduló­
ját ünnepli, méltó módon fog 
hozzájárulni a béke és a szóéin- 
lizrous erői további megerősödé­
sének közös ügyéhez. (Nagy taps.)

Ezután Vorosilov elvtárs fel­
olvasta azt az üdvözletei, amely­
ben a Szovjet Szocialista Köztár­
saságok Szövetsége Legfelső Ta­
nácsának Elnöksége, a Szovjet 
Szocialista Köztársaságok Szö­
vetségének Minisztertanácsa és 
a Szovjetunió Kommunista Párt­
jának Központi Bizottsága a 
Magyar Népköztársaság nemzeti 
ünnepe — felszabadulásénak ti­
zedik évfordulója — alkalmából 
üdvözölte a magyar népet.

A díszünnepség részvevői hosz- 
szantartó viharos tapssal fogad­
ták K. J. Vorosilov elvtárs beszé­
dét és a Szovjetunió Legfelső Ta­
nácsa Elnökségének, Miniszter- 
tanácsának és a Szovjetunió 
Kommunista Pártja Központi Bi 
zottságának üdvözletét.

K. J. Vorosilov marsall beszé­
de után Teng Ce-hui, a kínai kor­
mányküldöttség, dr. Stefan Je-nd- 
rychowski a lengyel kormány­
küldöttség, Jaromir Dolansky a 
csehszlovák kormányküldöttség. 
Emil Bodnaras a román kor­
mányküldöttség, Georgi Trajkor 
a bolgár kormányküldöttség, 
Fritz Selbmann az NDK kor­
mányküldöttsége. Tűk Jakova az 
albán kormányküldöttség, Coj 
Csan Ik a ko-reai kormánykül­
döttség, Demcsigijn Molamzsamc 
a mongol kormányküldöttség ne­
vében köszöntötte a magyar né­
pet és kívánt további sikereket 
a szocializmus építésében.

Dobi István elvtárs mondott 
zárszót az Operailázban megren­
dezett díszünnepségen, majd az 
Intemacionálé hangjaival ért vé­
get a díszünnepség első része.
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Április 4-e nemzetünk legnagyobb ünnepe
Ünnepi nagygyűlés Debrecenben felszabadulásunk 10. évfordulójának napján

Április 4-re ünneplőbe öltözött Debrecen.
Már délelőtt háromnegyed 10-fcor teljesen 

megtöltötték az Arany Bika előtti teret az üze­
mek, vállalatok csoportosan felvonuló dolgozói. 
Es ahogy fogytak a percek, a mellékutcákból 
emlő emberfolyamok egyre Inkább hatalmas 
ember tengerré dagasztották az ünnepi nagy­
gyűlésre várakozó tömeget. A fejek felett a 
zászlóknak, jelvényeknek, feliratoknak egész 
erdeje hullámzott. A táblákon nevek, százaiéitól-: 
hirdették a kimagasló teljesítményeket, egyének 
és vállalatok termelési eredményeit.

A Kossuth-szobor előtti díszemelvény piros- 
íehér-zöld szegélyű vörös hátterén nagy arany­
színű babérkoszorúban büszkén hirdette a tizes 
szám, hogy immár tíz éve szabad ez az ország, 
tíz éve, hogy a szovjet hadsereg felszabadító

harca lehetővé tette számunkra egy új ország 
alapjainak lerakását.

Jóval 10 óra előtt ott állt az emelvényen 
az ünnepi nagygyűlés szónoka, Szabó István 
altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a 
Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségé­
nek tagja. Ott volt Barcsi Gyula elvtárs, az 
MDF Hajdú-Bihar megyei Bizottságának tit­
kára, Tatár Kiss Lajos elvtérs, Hajdú-Bihar me­
gye Tanácsának vb. elnöke, Ménes János elv- 
társ, Debrecen Város Tanácsának vb. elnöke, 
továbbá a párt és a városi tanács képviselői, s 
a termelés élenjárói.

Pontosan 10 órakor Bencsük István elvtárs- 
na'k, a Hazafias Népfront debreceni bizottsága 
elnökének megnyitó szavai után Szabó István 
altábornagy elvtárs, a következő ünnepi beszé­
det mondotta:

Szabó István elvtárs ünnepi beszéde

mondják, hogy ni- t 
ttünk el Igaz, de f 
feltárni és kijaví- *

Tisztelt ünneplő közönség! Ked 
vés Elvtársak!

Tíz esztendeje annak, hogy a 
nagy szovjet nép dicsőséges had­
serege leverte a magyar nép ke­
zéről a bilincseket és az egész or­
szág szabad lett. 1945. április 4-én 
valóra vált az, amiért dicső elő­
deink oly sok áldozatot hoztak.
Ezért

április 4-e nemzetünk legna­
gyobb ünnepe.

A szovjet nép legjobb fiai ál­
dozták életüket szabadságunkért, 
a szovjet katonák vére öntözte 
hazánk földjét. A mi szabad éle­
tünk az ő vérük által öntözött 
földből gyümölcsözik. Ezért 

minden magyar dolgozó, aki 
szereti szabad hazáját, mély 
bálaérzéssel, ragaszkodással 

barátja a szovjet népnek,
A magyar szabadság születésé­

nek nagy napja óta munkában és 
sikerekben gazdag évtized telt el, 
amely tovább erősíti népünkben 
annak tudatát, hogy hazánknak 
a felszabadítás évezredes törté­
nelmünk legnagyobb jelentőségű 
eseménye.

Alig tíz esztendeje, hogy a fa­
siszta fenevadat saját barlangjá­
ban terítették le, máris újabb há­
borús veszéllyel fenyegetik az 
emberiséget az Amerikai Egyesült 
Államok imperialistáinak irányí­
tásával. A világ minden részében 
háborús csoportosulásokat igye­
keznek létrehozni, hogy állandóan 
rettegésben tartsák a népeket és 
előkészüljenek egy újabb, x^eszé- 
lyesebb és pusztítóbb háborúra.

Az Egyesült Államok imperia­
listái s szövetségesei nem nyugod­
jak bele a Távo-l-Keleten elszen­
vedett X'ei eségoikbe, hanem azon 
texrékenx'kednelc, hogy feltámasz- 
szák Nyugat-Németországban a 
'fasiszta német hadsereget és fel­
sorakoztassák a béke és a szo­
cializmus tábora ellen. A nyugat­
német fasiszta hadsereg felállítá­
sa nagymértékben növeli a há­
borús veszélyt Európában, de vi­
lágméretekben is. Azzal, hogy el­
látják őket atom- és hidrogén­
bombákkal, a történelem legpusz­
títóbb háborúját készítik elő.

Nekünk magyaroknak külön ér­
dekünk, hogy egységesen harcol­
junk Nyugat-Németország fel­
fegyverzésének megakadályozá­
sáért. Hazánkat évszázadokon ke­
resztül sokszor feldúlták és kira­
bolták a német hódítók. Szenve­
dés, nyomor, gyilkolás kísérte 
útjukat. A második világháború­
ban tönkretették városainkat, 
felrobbantották üzemeinket, el­
hurcolták javainkat; 

elraboltak 1320 mozdonyt,
4100 vasúti személykocsit,
50 466 teherkocsit, 03 900 sze­
mély- és teherautót, 310 sze­
mélyszállító és vontató hajót,
415 fontosabb gyár felszere­
lését, 605 000 szarvasmarhát.
350 000 lovat, másfélmillió 
sertést és 500 000 juhot. Fel­
robbantották az összes dunai 

és tiszai hidakat.
Az egész országban nincs olyan 

család, amelynek a két világhá­
ború alatt ne esett X'olna valaki­
je áldozatul a német militariz- 
rousnak és ne szenvedett volna 
komoly anyagi károkat. Ma még 
többet pusztítana egy esetleges 
háború: 10 éves munkánk hatal­
mas eredményeit. Ezért küzd "pártok együttes"

egységesen a magyar nép a há- j hogy az inflációból nincs kivezető 
borús készülődések ellen. Ezért 
fogadta minden hazáját szerető 
magyar dolgozó megelégedéssel a 
moszkvai értekezlet deklaráció­
ját, amely a német felfegyverzés 
okozta x’eszély elhárítását, né­
peink szabadságának védelmét 
szolgálja.

Szocialista építőmunkánk során 
pártunk és kormányunk soha egy 
percre sem feledkezett meg ar­
ról. hogy biztosítsa népünk sza­
badságát. hazánk függetlenségét.
Ezért mindent megtesz orszá­
gunk védelmének biztosítására, i 
néphadsereg erősítésére.

Amilyen jogos büszkeséggel 
mondjuk, hogy a magyar népnek 
van hazája, \'an mit megvédenie, 
ugyanolyan határozottsággal 
mondhatjuk, hogy

x’an mar a magyar népnek 
hadserege is a haza védelmé­
re. Olyan hadserege, amely 

meg tudja védeni a hazát.
Az Egyesült Államok imperia 

listáinak atom- és hidrogénbom­
ba fenyegetései re Molotov elv­
társ megadta a választ a Szov­
jetunió Legfelső Tanácsának ülé­
sén. ahol többek között azt mon­
dotta: ...4 szovjet tu lótok, mér­
nökök és technikusok rövid idő 
alatt olyan eredményeket értek 
el, amelyek a szovjet állam rend 
kívüli lehetőségeit bizonyítják. 
Odáig ment a dolog, hogy a hid 
rogénfegyver előállításában a 
szovjet emberek olyan sikert ér­
iek el, hogy nem a Szovjetunió, 
hanem az Amerikai Egyesült Ál­
lamok kerül az elmaradottak 
helyzetébe."

Tisztelt Nagygyűlés!
Tíz éx'vel ezelőtt nagyon mély­

ről kellett elindulnunk. Hitler 
fasisztái és magyar ügynökei a 
pusztulás szélére sodorták orszá­
gunkat. A magyar nép döntő ré­
sze teljesen bizonytalanul látta a 
jövőt. A legtöbbnek az volt a x-é- 
leménye: ahhoz, hogy a háború 
romjaiból felépítsük az országot, 
legalább 15—20 éxme lesz szük­
ség. De ennyi idő alatt is csak 
külföldi kölcsönnel, azonban nem 
így történt.

A Magyar Kommunista Párt 
kiadta a jelszót, hogy lesz ma­
gyar újjászületés. A haza újjáépí­
téséért összefogta a nemzeti erő­
ket a Függetlenségi Népfrontba. 

A munkásosztály elsőnek állt 
talpra és megkezdte a romok 
eltakarítását, az üzemek és 
gyárak helyreállítását. A dol­
gozó név követte a párt hívó 
szavát, hogy a régi rend bű­

neit eltakarítsa.
3945 tavaszán a Magyar Kom­

munista Párt javaslatára meg­
kezdődött a földbirtokok felosztá­
sa. A munkások a párt irányí­
tásával kimentek a falvakba, ahol 
a cselédek és szegényparasztok 
örömmel fogadták a földreform 
hírét. Debrecen határában is 
30 000 hold földet osztottak szét, 
négyezer nincstelen parasztnak.

1945—46-ban egyrészt a hábo­
rú következményei, másrészt a 
x'olt uralkodó osztály ittmaradt 
képviselői, soha nem látott in­
flációt zúdítottak népünk nya­
kára. Azt gondolták, hogy ha az 
országot gazdasági pusztulásba 
viszik, annak súlyos politikai kö­
vetkezményei lesznek. A polgári

út.
A Magyar Kommunista Párt, 

támaszkodva munkásosztályunk 
és dolgozó parasztságunk áldozat­
kész munkájára kijelentette, hogy 
1940 augusztus 1-re megteremti a 
ió forintot és ezzel gazdasági fej 
lődésünknek lefekteti szilárd alap­
jait. Az ígéretből tett lett és az 
ország gazdasági élete stabilizá­
lódott. így rátérhettünk az ország 
újjáépítésére, a hároméves terv 
megvalósítására.

A hároméves újjáépítési terv 
során nagy beruházások történtek 
Debrecenben is.

A földbirtokos rend felszámo­
lása után megindult a roham a 
munkásosztály elnyomói, a ban 
károk, gyárosok és bányabávók 
ellen. A kommunista párt és a 
szociáldemokrata párt egyesítésé­
vel

a munkásosztály egységes ere­
jével, szövetkezve a dolgozó 
parasztsággal, végső rohamra 
indultunk a kapitalizmus fel­
számolásáért. Ez a roham si­
kerrel végződött és 1948-ban 
bekövetkezett a fordulat éve. 
Ekkor végérvényesen a dol­
gozó nép kezébe ment át a 

hatalom.
Ezután pártunk elkészítette az 

ötéves terxret. Az ötéves terv ada­
tainak nyilvánosságra hozásai«’’ 
károgtak és rikácsoltak néoíink 
ellenségei. Sokszor az ingadozók 
és kishitűek is csatlakoztak hoz­
zájuk. Azt mondták. ho<?v az öt­
éves tervet emberileg lehetetlen 
megvalósítani. Ma már 

büszkén mondhatjuk, hogy 
megvalósítottuk az ötéves ter­
vet és megváltoztattuk ha­
zánk jellegét. Elmaradott ag­
rár-ipari országból fejlett me­
zőgazdasággal rendelkező 
ipari országgá fejlődtünk. 
Debrecen jellege is megválto­

zott. A régi. megdohosodott cixns 
le\regőt felváltotta a friss, szabad 
lexregő. Eltűntek a régi vaskala­
pos városatyák, akik a nép nyo­
morát konzerválni akarták. Ma 
örömmel nézik a debreceniek gyö­
nyörű alkotásaikat, melyek az öt­
éves tervben épültek, a Ruha­
gyárat, a Hajdúsági Gyógyszer- 
gyárat, a Gördülőcsapágygyárat 
és a többieket.

A mezőgazdaságban is forra­
dalmi változások történtek. Deb­
recen szőkébb területén 35 ter­
melőszövetkezet, két állami gaz­
daság, Mezőgazdasági Akadémia 
és Kísérleti Tangazdaság folytat 
nagyüzemi gazdálkodást. Az 1954. 
évi zárszámadásnál a 29 termelő- 
szövetkezet vagyoni értéke több 
mint 45 millió forintot tett ki. A 
város környékén lévő szövetkeze­
tek közül 11-et már villamosítot­
tak.

Eredményeinket összefoglalva 
megállapíthatjuk, hogy a mi né­
pünk már nem az. amiaHorthy- 
rendszer alatt xro1t. A munkások 
többsége már öntudatossá vált. 
Dolgozó parasztságunk is meg­
változott a tíz év alatt.

A munkásosztály kiépítette 
velük szoros szövetségét és ez 

lett hatalmunk alapja. 
Értelmiségünk döntő többsége 
sem a régi. ma már nem elsza­
kadva a dolgozó néptől, hanem 
vele együtt menetel. Nagy részük 
már a munkások és parasztok

hús a nép húsából, vér a nép vé- ♦ 
réból. ♦

Elvtársak! *
Sikereink mély forrása, hogy ♦ 

dolgozó népünket a Magyar Dől- X 
gozók Pártja vezeti, amely fel van X 
vértezve a marxi zmus-leninizmus ♦ 
tudományos világnézetével. A ♦ 
kommunisták ismerik a társada- ♦ 
lom hajtóerőit, a fejlődés törvé- ♦ 
nyelt. A marxi zmus-leninizmus ♦ 
iránytű a kezünkben, hogy mer- * 
re kell haladni. $

Egyesek azt mondják, hogy hi- * 
báicat is követtünk 
xran erőnk azt 
tani. Ezzel a jó tulajdonsággal j 
csak a kommunisták rendelkez- ♦ 
nek. _ $

Tízéves munkánkat nem a hl- * 
bált jellemzik, hanem az, hogy • $ 
győzelemről győzelemre ve- J 

zetjük népünket. {
A Magyar Dolgozók Pártja $ 
Központi Vezetősége március- * 
ban megtartott ülésén elfogj- X 
dott határozataival dolgozóink J 
nagy többsége egyetért és ? 
nagy lelkesedéssel fogadta $ 

azokat. j
Népünknek az az akarata, hogy * 
az ellenséges elemek, lculákok ne ♦ 
legyenek szabadjára engedve, ha- ♦ 

proletárdiktatúra ♦béli­

en hangsúb'ozták, gyermekeiből került ki, Tehát

nem erezze 
ereiét.

Pártunk 1953. júniusi és a III. ♦ 
kongresszus határozatai helyesen J 
szabták meg a tox'ábbi feladató- * 
Icát, xrajamint a hibák kijavítását £ 
is. Egyesek azonban, akik meg- { 
ijedtek az osztályharc folytatásé- } 
tói, a párthatározatokat megal- $ 
kuvó kispolgárok érdekének met?- j 
felelően próbálták magyarázni. $ 
Lemondtak a mezőgazdaság szó- * 
eialisia átszervezéséről, a nehéz- $ 
inar fejlesztését pedig alábecsül- X 
ték. Az eléri: nar'vszerű eredmé- J 
nyékről hallgattak, s az esvén! % 
Gazdálkodást dicsőítették. Allan- X 
dóan éIetszínxronalemeikedé-',ul £ 
beszéltek, anélkül, hogy a terme- $ 
lékenysée fokozásáért, az önkölt- * 
ség csökkentéséért harcot foly- t 
tattsk volna. ♦

Minden józanul gondolkodó ♦ 
ember tudja, hogy a nehéz­
ipar elsődleges fejlesztése nél­
kül nem lehet a mezőgazdasá­
got gépekkel és műtrágyával 
ellátni, nem lebet honvédel­
münket erősíteni, nem tud- J 
iuk könnyűiparunkat fellősz- ♦ 
feni. Ezért a nehézipar háttér- * 
be szorítása nem szolgálná a * 
szocializmus építésének ügyét. J 
A mezőgazdaság szocialista ál- » 

szervezését támogatja pártunk és * 
ormányunk, mert meg vagyunk í 

arról gj’őződve, hogv ♦
a naevflzemi gazdálkodás az 
egyedüli út a parasztság fel- 
emelkedésébe''' ée a többter- * 

meléshez, *
le ugyanakkor félreérthetetlenül X 
leszögezzük, hogy szigorúan az X 
önkéntesség és meggyőzés elve * 
alapián kell fejleszteni a mező- ♦ 
gazdasági szövetkezeteket. Az t 
gyénileg gazdálkodó parasztokat » 

pedig továbbra is támogatni kell, » 
hogy minél nagvobb eredménye- ♦ 
két tudjanak elérni. *

Elvtársak! *
Nagy utat tettünk meg 10 év ♦ 

alatt. Tíz esztendeje annak, hogy ♦ 
a náci hordákat kiűzte hazánk- ♦ 
ból a dicsőséges szox'jet hadsereg. J 
Nem hódítóként jöttek, hanem a ♦

Koszorúzási ünnepségek 
a szovjet

hősi emlékműveknél
Hálás kegyelettel emlékezett 

meg Debrecen dolgozó népe a 
második világháborúban husi 
halált halt szovjet hősökről, 
akik legdrágább kincsüket a i 
ták hazánk, dolgozó népünk 
szabadságáért.

Felszabadulásunk nagy ünne­
pén, április 4-én délelőtt he­
lyezték el a hála és a kegye'! 
koszorúját az Alföldi palóc: 
előtti szovjet hősi emlékművön. 
Pontban 9 órakor az emlékmű 
előtt felsorakozott díszszáz:. 1 
p a r an cs n o k án a k jelentését
Szabó István altábornagy, hon­
védelmi miniszterhelyettes fo­
gadta, aki ellepett * a díszszázad 
arcéle előtt. A magyar és a 
szovjet himnusz elhangzása 
után Ménes János. Debrecen 
Város Tanácsának elnöke mon­
dott beszédet.

Elsőnek a Magyar Dolgozók 
Pártja Hajdú-Bihar megyei Bi­
zottsága nevében Barczi Gyula. 
a Hajdú-Bihar megyei Párt- 
bizottság első titkára he­
lyezett ei koszorút az emlékmű 
talapzatára. Az MDP Debreceni 
Városi Bizottságának koszorú­
ját Baranyai György, a városi 
pártbizottság titkára; a Debre­
ceni Járási Pártbizottság ko­
szorúját Füri Gábor; a Hajdú- 
Bihar megyei Tanács koszorú­
ját Tatár Kiss Lajos, a megyei 
tanács vb. elnöke; Debrecen 
város Tanácsa koszorúját Me­
nés János, a városi tanács vb. 
elnöke, a Hazafias Népfront 
Hajdú-Bihar megyei Bizottsá­
gának koszorúját Májául Tibor. 
a Hazafias Népfront megyei 
irodájának titkára és Csáki Já­
nos, a Hazafias Népfront haj­
dúböszörményi bizottságának 
elnöke, a Hazafias Népfront vá­
rosi bizottságának koszorúját 
Bencsik István, a Mezőgazda- 
sági Akadémia igazgatója he­
lyezte el.

A szox'jet hadsereg nevében 
N. P. Gladkov ezredes kosza- 
i’úzta meg a hősi emlékműve:, 
majd a szovjet családok és a 
szovjet gyermekek koszorúját 
helyezték el az emlékműre.

A magyar néphadsereg nerc­
ben Szabó István altábornag -. 
honvédelmi miniszterhelyet te-. 
a Belügyminisztérium Hajdú- 
Bihar megyei Főosztálya nevé­
ben Mester Sándor százados, a 
főosztály vezetője, a DISZ fia­
talok nevében Zsíros Lajos, n

X

számunkra. {szabadságot hozták 
Ennek a hadseregnek minden i 
harcosát, tisztjét és tábornokát * 
nem az elnyomás. hanem a más $ 
néoek felszabad ítási x'ágya vezé- { 
reite. $

Ez a forrása barátságunk el- ; 
mélyülésének, melyet ápolnunk $

tkell.
A szovjet barátság erősítése 
hazánk erősítését is jelenti: 
igazi hazafi csak az lehet, |
aki ennek szellcmúhen r>a, *
weink között az örök és szét- {
bonthatatlan barátságot fej- $

leszti, *
Szabó István elvtárs beszédét I 

nagy tapssal fogadták, majd az I 
ünnepi nagygyűlés az Internacio- í 
náléval ért véget. |

Délután kultúrműsor és sport- X 
rendezvények tették még emlé- $ 
kezetesebbé a naev ünnepet. Este í 
színpomnás tűzijáték volt, ame- * 
Ivet több ezren néztek végig. *

suth-díjas helyezte cl a megem­
lékezés koszorúját. Végül az is­
kolák, majd a sportolók koszé 
rúzták meg a szovjet hősi em­
lékművet.

Hétfőn délelőtt megkoszorúz 
ták az állomás előtti, Kossuth 
utcai szovjet hősi emlékműve­
ket és a kegyelet virágait he­
lyezték el Debrecen dolgozói a 
Köztemetőben eltemetett szov ­
jet hősök sírján.

Egv nagysikerű kiállítás
A Könnyűipari Minisztérium 

Hajdú-Bihar megyei Ipari Ta 
nuló Iskolájának növendéke1 
hazánk felszabadulásának 10 
éx'es évfordulójára saját maguk 
készítette munkadarabokból ki­
állítást rendeztek. A kiállítás, 
amely két napig — április 3-án 
és 4-én -— volt nyitva, hagy 
testszést aratott.

A kiállított tárgyak mind azl 
bizonyították, hogy az iskola 
tanárikara és a szakmai okta­
tók nagy körültekintéssel neve­
lik a fiatalokat a szakmák is­
meretére. az ipari tanulók pe­
dig legjobb tudásuk szerint 
igyekeznek tanulni, hogy szak­
májuk meri erei lehessenek.

DISZ debreceni városi bízott Ne:
ságának titkára, a Szakszerve­ kon
zetek Megyei Tanácsa nevében — a
Farkas István, az SZMT elnö­ hogy
ke, az MNDSZ nevében Sto- «'íz vég
zicski Ferencné, az MNDSZ robb
megyei titkára helyezett cl ko­ los
szorút. Ezután az üzemek, az band
egyetemek képviselői koszoruz- vasú:
ták meg az emlékművet, majd puszi
a Csokonai Színház dolgozói nyug
nevében Solti Bertalan Kos- és e
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Hálatelt szívvel, forró szeretettel köszöntjük ! 
felszabadítónkat, segítőnket, a dicső szovjet népet I

Díssürinepség Debrecenben hazánk felszabadulásának 10. évfordulóján ♦
A felszabadulási uimepa 2 sorón vasárnap este, a nagy év- kát az új gyárakat, amelyek a ♦ 

iuló előestéjén Deoj.ec en élenjáró dolgozói jöttek össze a Koz- közelmúltban a három- ás a7. nt.- ♦

Churchill angol miniszterelnök lemantiett
A BBC jelenti:
A Buckingham palotából hivatalosan közöltek, hogy VV i i: s- 

t on Churchill kedden délután kihallgatáson jelent meg 11. 
Erzsébet királynőnél és benyújtotta lemondását a miniszterel­
nöki tisztségről.

Churchill 81. életévében van.
A BBC parlamenti tudósítója szerint politikai körökben álta­

lában azt várják, hogy a királynő Anthony Eden külügymi­
nisztert foeia kinevezni miniszterelnökké.

_ , ,. - -........... — -j amelyek
forduló előestéjén Debrecen e. un járó dolgozói jöttek össze a Köz- közelmúltban a három- és az
ponti Kultúrotthon nagytermében, hogy méltóképpen megünne- éves tervben épültek. Ismertette | ____ „„„ „„3J „
peijék hazánk felszaoadulásának tizedik évfordulóját. A hatal- a debreceni üzemek dolgozóinak f nisztort fogja kinevezni miniszterelnökké, 
más díszterem már 7^ órakor zsúfolásig megtelt, mintegy 1400 etm- kiváló termelési eredményeit, 
íxn' szorongott a nézőtéren. A jelenlévők soraiban ott voltak amelyeket a szocialista munka­
adók a szovjet katonák, akik 1044 ős^én részt vettek városunk verseny során felszabadulásunk 
felszabadításában. tizedik évfordulójának tiszteieté-

Az ünnepség elnökségében helyet foglalt Szabó István elv- re indítottak.
* „! tábornagy. honvédelmi miniszterhelyettes, az MDP Köz- Barczi elvtá

így ünnepelt Hajdúböszörmény
----------   - -    0-— * “ —v — -- ■

iárs, altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, az MDP Köz- Barczi elvtárs megcáfolhatatlan 
őuiui Vezetőségének tagja, Barczi Gyula elvtárs, a Hajdú-Biüar számokkal és tényékkel érzékel- 
a-ó"yei Pártbizottság első titkára, Kulcsár Ferenc elvtárs, a tette a megye dolgozó népének 
r-i‘a73ú-Bihar megyei Pártbizottság másodtitkára, Baranyai György életszínvonal emelkedését. Pél- 
i-lvtárs a Debrecen Városi Pártbizottság titkára. Talár Kiss La- dául: 1937-ben a megyében 7200 
ms elv’társ, a Hajdú-Bihar megyei Tanács vb. elnöke, Ménes Já- rádió volt, s ma 46 500 rádió szól 

e!V<árs'. a Debrecen Város Tanácsa vb. elnöke, Bartha János a dolgozók otthonában. Ma min- 
álvtárs a Hazafias Népfront Hajdú-Bihar megyei bizottságának den községnek mozija, könyvtá- 
Ó'nöke" Bencsik István elvtárs, a Hazafias Népfront debreceni ra, kultúrotthona stb. van. 
bizottságának elnöke, Szénái Sándor, a DISZ megyei bizottság Befejezésül ezeket mondotta 
tervező titkára, Mester Sándor eivtárs, a Belügyminisztérium Barczi elvtárs: F elszab adulásun''-

'-■‘''n4euett kőműves, Kadar La-szio elvtársi, az egyetem rektora, gUonket, a dicső szovjet népét. 
”'U ifliu/i Józsu elvtársnő, egyetemi tanár, Stozicski Ferenc né, az A megye dolgozói tudják, hogy 
\T"DSZ Hajdú-Bihar megyei titkára. Helyet foglalt az elnökség- szabadságukat, megjavult életű- 
fL Vi/jt-oidj Petrovics Gladkov és Lucenko szovjet ezredes elv- két elsősorban a Szovjetuniónak, 
pen. u ' a szovjet népnek köszönhetik. As
'l‘Sd. „„avar és a szovjet himnusz hangjai után Bencsik István, elért eredmények nem választha- 

rt-izafias Népfront debreceni bizottságának elnöke nyitotta meg tok e„ a magyar kommunisták, 
á 1Di gyűtóst, majd Barczi Gyula elvtárs, a Hajdú-Bihar me- Magyar Dolgozok Partja
^ Ul pZfbizottsá® első titkára tartott ünnepi beszédet. irányító munkájától.
gye; Paitb:zot„aö eisu Tovább keU erősíteni baráttá-

Barczi Gyula elvtárs ünnepi beszéde
közönségTisztelt ünneplő

kedves elvtár -aki
ország, hogy hazánk szabad és 
független ország lett. Köszönet

gunkat felszabadítónkkal, a béke­
harc zászlóvivőjével, a nagy szov­
jet néppel és a baráti népi demo­
kratikus országokkal, a béke és 
a szabadság minden őszinte hí

annak hogy a ezért elsősorban azdknak a hő- vével. Ezt az utat jártuk az el- 
v ÄÄ har- söknék, akik életüket és vérüket múlt io évben, ez volt sikereink 

•hL‘a0 °ÓJ hazánkból a áldozták népünk szabadságáért, fő záloga, ezt az utat fogjuk jar-fk. franhní,X 1945 Silis tiazáák függetlenségéért. ni a jövőben is. Nem kétséges
lasissta huiddikat. imo. , ,, 0- hnctv. Prpdménveink a következő4-én egész Magyarország felsza- Hajdú-Bihar megyein Sa vóit hogy ered3;nlíthatat]anul 
Ldult. hazánk visszanyerte nem- az ezer holdon felük nagybirto- 0 ^ Hűha!: ^
yet; függetlenségét és négyszáz kosok szama, ezen belül négyén nagyobbaK > .(v küS utón először lett tízezer holdon felüli nagyb rto- múlt 10 ev eredményei. _
■ -lóban szabad és független or- kon gazdálkodtak. Az 50 holdon Ezután megható, kedves ünnep-] 
</ke Hazánk felszabadítása a aluli birtokosok kezén a megye ség következett. Menes Janos eiv- 
f-isi-zm rabság alól döntő for- területének csupán 38 százaiéira társ, Debrecen Város Tanácsa el­
dől ónon tót jelent egész riemze- volt. Több mint 22 ezer uradal- nöke orosz nyelven udvozo e 
tönk életében. A német fasizmus mi cseléd, mintegy 35 ezer tel- azokat a jelenlevő szovjet km - 
szétzúzásával egvütt a szovjet jesen föld nélküli, nincstelen nákat, akik részt vettek Debm- 
hadsere« szétzúzta a magyar család nyemorgott, tengette ma- cen város felszabaditdsaban. 
óralkodó osz’élyt s vele együtt gát máról holnapra. Élt a legna- Mintegy 15 szovjet tisztnek nyuj
■ Óépeliene " rendszert is. Ezzel gvobb küátástalanságban Nem tott át _a város dolgozol nevében
lehetővé vált, hogv a hatalom a volt jobb a munkásosztály, ■ emléktárgyává ezredesnép fiai: a munkások és pavasz- értelmiség sorsa sem. Megyénk- retet jeleuL Euccuto ^-redes 
tok kezébe kerüljön. A hazaáru- ben. még 193o-ben, a tellenJul^ mondott rovto • nép for.
Atoan oly jártas magyar uralko- időszakában is több mint 17 e- jet katonák tolmácsol-«SÄ*55 uu, und- ,.n m***-**r*2L ;„6 XSÍ"SS6'SÄ 
ÄS pJÄTä-Ä
't™ i,=sw w u,=-«

»w •*» ■*.«» 2g» ÄÄA“ fA-i- wil4uzvegv, arva es nyamoreic. ha gozm aitar, a~ au j , 
eMÜzk Iz» nfpellenes
bósu" 11Ä“’ • St cSttft ÄÄi tott. A ^ünnepség második részét 
pusztított volna el, hurcolt volna Pártunk ármányunk a kiváló Kodály-Wag^Benedeto^.Mk^. 
nyugatra, mint amit elpusztított dolgozókat ttW ’ seg óhaj • dás^vai a Debreceni
es elhurcolt. E vezetők jóvoltá- jutalomban részesíti ™uvenf "S Zórusa nyitotta
óul hazánk, Németország utolsó A munkások és dolgozo pa- NeP1 r7£ek Lajos vezényletével, 
csatlósaként vett részt a háború- rasztok gyermekei a múltban meg, Czovek ^ műsorán a to- 
ban. Az, hogy a német és a ma- csaknem teljesen ki voltak íe A kival Bárdos: „Kossuth
avar fasisztáknak nem sikerült kesztve a felsőfokú es kozeptocu vabbiakbar ®mint járdányi: 
az országot teljesen kifosztani, oktatásból. 1937-ben a Deorecen szvit -je, szerepelt — ze-
még jobban felperzselni, az fel- Orvostudományi Egyetemre v-S-al „Hajnal ‘|retteL Az egyv 
szabadit ónknak, a dicsőséges egyetlen dolgozo paraszt gyei nekan ^ Szakácsasszonyok
szovjet hadseregnek és Sztálin ke iratkozott be, az ^kotoeV ' táncom a &erű „Dübögőt“
elvártnak köszönhető. gére „valami olsbol .Wpl^

Joggal állapította meg tíz év- ez az-egy ^ népet? A tör- A Csokonai Színház művészéi 
vei ezelőtt a Magyar Kommunts- vezettek a do g ^gyűlések- közül Hotti Sva Benjámin László-
to Párt - mondotta többek kö- venyhatosagban,^ ^ ^ Bertoto
zött Barczi elvtárs —, hogy „Mo- ben föl “ k ’főszolgabírák Kossuth-díjas Darvas _ József
hács óta nem volt ilyen súlyos ^lako1^’Agula1donósok foglaltak város az ingoványon“ című mu- 
helyzetben az ország“. Milyen e.. .. vágóhídra is vének egyik részletét, Ten ^ P
kevesen voltak, akik elhittek a « ? ■ ^ nemzet színe-javát, a Illyés Gyula „Az építőkhöz ckommunista pártnak, hogy ezt az küldtek ^nemzet veLét adta elő.
TfasSták és Tnytos pribékeik Beszéde további részében is- Fellépett _ az ünMP^műsnrban
mpramiS ÄÄ S2tt“faÄ,nS a Sgym äS Operaház ta£ 
zolia hogy nem a kétkedőknek, földhöz juttatott kisparasztság ■ Vers ének, tánc nagy s -
ffeSJV ér>ipártés a kormany aegíüTi'iiGüetőző ii7ii)6Ti(ilist0rivdi(i-^ gevel. . „ szabad a nép' , .1 ni.i íg er
behö üannökeiiknek, a sötét, nép- A megyében ma 289 termelő- műsor is. Kimonda ,
ellenes ríteS lett 19a~ szövetkezetben folytatják _ mind M szóltak a csillogó szemek, ezt
S hanem a magyar újjászüle- sikeresebben a nagyüzem gaz- sugár0zta a szivekből arado
tért meghirdető a népben bízó dáikodást. Az egyénileg dolgozo rűs szenvedely.
é. e jJaí^smépttő — parasztok nag^toobsege^s to ^ ^ ^ a. nép, Tíz éve
vezető, 
munisták

JSS SÖ» 55*i*w-

A nagy hajdúsági város, Haj­
dúböszörmény ünneplőbe öltö­
zött felszabadulásunk nagy 
napjára, Lobogódíszt öltött a 
város és a szorgalmas hajdúbö­
szörményiek a lobogódísz melle 
olyan tisztaságot teremtettek, 
hogy szinte eldobott cigaretta­
véget sem lehetett találni az 
utcán. Tükörtisztára seperték 
nemcsak a gyalogjárdákat, ha­
nem még a kocsiutakat is. A 
külsőségi utcákon boronával 
tüntették el a szekérvágta rögö­
ket.

Hajdúböszörmény a város csi­
nosításával, példás tisztaságá­
val, külsőségében is megmutatta, 
hogy április 4-e a legnagyobb 
ünnepe. A város lakói lélekben 
is ünnepeltek. Megmutatta ezt 
a szovjet hősök oszlopánál tar­
tott ünnepély, a sok-sok koszo­
rú, a hála, az el nem múló sze­
retet jelei.

Hajdúböszörmény nagy ün­
nepére a városba érkezett két 
szovjet elvtárs, Kosztyenkoy 
Vladimír főhadnagy és Vaszü- 
jev Mihail kapitány, akiket a 
szeretet száz jelével vettek kö­
rül a hajdúböszörményiek, A 
pártbizottságon ünnepélyesen ío 
gadták a szovjet elvtársakat, s 
megajándékozták őket egy re­
mekbe készült sakktáblával és 
figuráival. Az iparművészi, re­
mekbe készült sakk-készlet a 
Hajdúböszörményi Famegmun­
káló KTSZ tagjainak ügyessé­

gét dicséri. A sakídigurák fa­
ragása, festése Bocskai hajdúi­
nak öltözékét idézi.

Az ajándék nagyon meglai- 
szett a szovjet elvtársaknak, s 
alighogy elbeszélgettek Hajdú- 
böszörmény vezetőivel, nyom­
ban ki is próbálták, hogyan Se­
het nyerni egy jó játszmát a 
remekbe készült sakktáblán. 
Bácsi István elvtárs, a pártbi­
zottság egyik tagja ült le sak­
kozni. Jó sakkozó hírében áll. 
de bizony játszmát vesztett a 
szovjet elvtárssal szemben.

A pártbizottságról a Petőfi 
Ház nagytermébe mentek, ahol 
Rácz Gyula elvtárs. az MDP 
Hajdúböszörményi Pártbizott­
sága titkárának megnyitó sza­
vai után Dani Imre elvtárs, 
a Hajdú-Bihar megyei Pártbi­
zottság Mezőgazdasági Osztá­
lyának vezetője tartotta meg az 
ünnepi beszédet.

Dani Imre elvtárs nagy tet­
széssel fogadott beszéde után 
a Petőfi Iláz zsúfolt nézőtere 
előtt nívós kultúrműsor volt.

Hajdúböszörmény dolgozó 
népe méltón ünnepelte felsza­
badulásunk ünnepét.

Az ünnepség után a Dózsa 
Termelőszövetkezet székhazá­
ban vendégül látta a szovjet 
elvtársakat. Közel 200 terítékes 
ebéden, lelkes hangulatban ün­
nepelték a magyar—szovjet ba­
rátságot. Bencze Mihály

...és Balmazújváros
Balmazújváros főtere április 

4-én már a kora délelőtti órák­
ban megtelt ünneplő ruhába^ öl­
tözött emberekkel, akik reszt­
vettek hazánk felszabadulásá­
nak tizedik évfordulójára ren­
dezett ünnepségen. Fél 10 után 
néhány perccel megkezdődött 
az ünnepi felvonulás. Elől ha­
ladtak a pártszervezetek és a 
tanács dolgozói zeneszó mellett, 
utánuk a tömegszervezetek, 
majd a tsz-ek és a gépállomás 
dolgozói vonultak a tribün ele.

A felvonulás után a magyar 
és szovjet himnusz hangjai mel­
lett a párt és a tömegszerve­
zetek 22 gyönyörű koszorút he­
lyeztek el a szovjet és a ma­
gyar hősök emlékművének ta­
lapzatán. 10 órakor megkezdő­
dött az ünnepség. Az ünnepi

beszédet id. Szarvas Imre 
tartotta. Méltatta a párt har­
cát, a dicső szovjet hadsereget, 
és annak vezetőit, akik segít­
ségére voltak a magyar nép­
nek, hogy kiszabadítsa magát 
az évszázados elnyomatásból és 
megkezdhesse a boldogabb élei 
építését. Méltatta eddig elért 
sikereinket, amelyeket a ma­
gyar nép a párt vezetésével 
nagy erőfeszítések árán ért cl.

Délután 2 órakor a tanács 
rendezésében ünnepi ebéd volt. 
Este a kultúrteremben az álta­
lános iskola növendékei és n 
Petőfi Olvasókör adtuk kultúr­
műsort, majd reggelig tartó 
táncmulatsággal ünnepelte Bal­
mazújváros a felszabadulás ti­
zedik évfordulóját.

több
Üll-

elvtárs, hogy. milyen melyröhaxo szag ^ d&ét Felsorolta azo- 
átalakuláson ment keresztül az nek novels .

Kitüntetések átadása a Csokonai Színházban
Vasárnap délután bensőséges ünnepség keretében osztotta _ ki 

Ibos Ferenc P a Népművelési Minisztérium Színházi Főosztály an.ik 
Settes vezetője a színház több tagjának re szabadulásunk 10. ov- 
orduléTa alkalmából adományozott kitüntetéseket. #

Szocialista Munkáért Érdemérmet’’ kapott Ten Árpád, a Gu 
. sz nlláz igazgatóis, Thuróczy Gyula színművész, aki a t,
S ötvenéves színészi múlt elismeréséért kapta ezt a szép k,t

tetes;' . ,7?. miniszter a „Szocialista kultúráért” kitüntető
A nepmm elesi z. M !t> Márkus László, Mensaros

jelvényt adományo- , ^vészeknek, Balogh Éva és Virágos Mihály 
László. Üraenyi Év ^ díszlettervezőnek, Zakar István masz,x-
operaenekeseknelx, w
mesternek. __ kitüntető oklevelét kapta Deák Pálma

u n£C zinai Imre színpadi felügyelő, Bálint Ferenc műszak, 
énekkari tag. z°mai SzéUciyhidi Sándor diszletezomunkás.

ii-i-tt* ti >
í! iSIle™»'mvéL Mi' t»* ti»16 m“tou k5““el.e'

__ _ ,x„|A a Csokonai Színház főrendezőjeVámos L°«£s°qi Mari díj,..at kapói.

„ " . miniszter Vámos Lászlót, a Csokonai Színház 
A népművelési mm- klasMÍkus drámák kiváló rendezéséért a

főrendezőjét az fokozatával tüntette ki. ,
„Jászai Mari-díj . • fokozatát kapta Bicskey károly, a vib-

A „Jászai Mari-díj . to-mt K a:anyemoer -ben
recenbPi Kecskemétre elkel uh „zmn.me 
nyújtott kiváló alamtasaect.

WsBgBii
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Á D, Törekvés első veresége
Pereces! Bányász

oroszlánba! langb inA pereces! 
szenvedte el első vereségét a D. Tö­
rekvés. Izgalmakban bővelkedő, jő- 
iramú volt a mérkőzés. A haza 
csapat többet vo't támadásban, tá 
madósora jobb volt a debrecenibe 
— mégis az eredmény fordított is 
leheteti volna. Miért? Mert a debre­
ceni védelem kitünően rombolt. Ko­
váccsal az élen idejében avatkozott 
a veszélyes támadásokba. A támadó- 
sor három veszélyes helyzetet dol­
gozott ki. Egyiknél — í. félidő 35. 
percében — Csüllögh, Komlóssi. 
Asbóth ossz játék végén Asbóth a 
Krajnyák által üresen hagyott ka­
imba továbbította a labdát, Szigeti 
L. játékvezető azonban — érthetetle­
nül — nem ítélt gólt, hanem les címé i 
szabadrúgáshoz juttatta a perec ebie­
ket. A mérkőzés folyamán még két 
nagy gólhelyzete volt a Törekvésnek. 
Az egyiknői Fekete tíz méterről le­
adott lövését vetődve védte a pere­
cé si kapus, a másiknál Asbóth elhi-r- 
le len kedve ez utol so percekben biztos 
gólhelyzetben fölé bombázott.

A pereces! csapat az í. félidő -A. 
percében érte el a győzelmet jelentő 
gólját. Szabadrúgás után Domán elől 
elfejelték a labdát mégpedig úgy, 
hogy az Polcz 1. elé került, aki négy 
lépésről lőtt a hálóba. Többször ve 
szély ez tetett még a bányászcsapat, de 
a debreceni védelem jól állt a lá­
bán.

A találkozó végig sportszerű ;üz- 
dclmet hozott, amelyet jobb fedezet 
és csatár játékkal a debreceniek fel­
tétlenül megnyertek volna. Egyéni­
leg Papp jól védett, a gólnál azo.i-

Deb receni Törekvés 1-’0 (1:0)
ban elkésett. Kovács és Csatlós jól 
rombolt. Domán gyengébb teljesít­
ményt nvujtott. A két ledezet a ma­
gas labdákat erőltette és nem tudta 
telj esérték ű en ellátni feladatát. A 
támadósorban az első félidőben 
Csüllögh, szünet után pedig More 
elégített ki.

Pereces! Bányász —D. Törekvés 1:0 
(1:0). D. Törekvés: Papp —- Csatlós, 
Domán, Kovács — Simonyi, Nőt ás — 
Komlóssi, Asbóth, Fekete, Csüllögh, 
Móré.

Az NB N, Keleti-csoportjának többi 
eredményei: Miskolci Törekvés—
Salgótarjáni Vasas 1:1, Bp. Vörös 
Meteor—Bp. Törekvés 1:0, Gödöllői 
Dózsa — Bp. Szikra 2:1, Szegedi Hala­
dás— Kecskeméti Dózsa 2:1. Nyír­
egyházi Építők—Kistext 1:0, Kecske­
méti Honvéd—Békéscsabai Építők 
1:0, Ceglédi Törekvés—ózdi Vasas 
3:2.

A bajnokság állása
1 Gödöllő 6 5 1 ___ 17: 6 11
'2. Szeged 6 3 3 — 8: 5 9
3. Bp. V. Met. 6 4 13: 4 8
4. Bp Törekvés 6 3 2 1 8: 4 8
5. Cegléd 6 3 2 1 14:13 3
6. Debrecen 6 3 1 6: 4 7
7. Salgótarján 6 3 1 10: 9
8. K. Honvéd 6 6: 8 6
9. Bp. Száki s 6 1 3 7: 6

10. Pereces 6 1 3 6: 8 5
11. ózd ü 1 3 7: 9 -1
12. K. Dózsa 6 1 3 9:12 4
13. Kistext 6 1 3 2: 6 4
14. Nyíregyháza 6 1 3 2: 8 4
15. Békéscsaba 6 I 1 4 2: 6 3
16. Miskolc 6 — 3 2:11 3

äfi. nyerte a rangadót
Hajdúszoboszló a megyei labdarúgó bajnokság élén

A vasárnapi ötödik labdarúgó 
forduló — mint várható volt — ha­
talmas küzdelmeket hozott a megyei 
bajnokságban. A D. Vasútépítő—D. 
Építők rangadót a lelkesebb csapat, 
n Vasútépítő nyerte. Hajdúszoboszló 
otthonában fogadta a püspökladá­
nyiakat s megérdemelten győzött és 
most jobb gól aránnyal a megyei baj- 
noJcság élére került. Meglepetésnek 
számít, hogy a D. Petőfi az egyik 
pontot sem tudta elhozni Breltyóúj­
faluból.

Az ötödik forduló legkiemelke­
dőbb egyéni teljesítményét nyújtotta: 
Bagoly, Szabó (Vasútépítő), Kovács 
(D. Építők). Egri (Hajdúszoboszló), 
Elekes (Püspökladány), Pados (D. 
Dózsák Zsótér (Berettyóújfalu). Rad- 
ványi (D. Honvéd), Vaskó (D. Hala­
dás). Átlagon felül? teljesítményt 
nyújtottak még Szabó L. (Hajdúszo­
boszló). Kosina (Püspökladány), Rácz 
(Vasútépítő), Győrösi (D. Építők), 
Szabó (D. Petőfi), Páll (D. Dózsa), 
Zámbó (Hajdúböszörmény), Reményi 
(Állomás Törekvés), Kovács (Nádud­
var), Szám (D. Honvéd), Farkas (D. 
Kinizsi), Varga (D. Haladás), Tompa 
(D. Vörös Meteor). Vikor (D. Vasas), 
és Dlhen (D. Előre). Az 5. forduló 
eredményei:

O. Vasútépítő Törekvés—D. Építők 
2:1 (0:0). V.: Sramkó. A nagy érdek­
lődéssel kísért megyei rangadó 17. 
percétől a Vasútépítő 10 emberrel 
játszott — Kálmán sérülése miatt, 
kénytelen volt elhagyni a játékteret. 
Gólnélküli félidő után az Építők 
Szilágyi révén megszerezte a veze­
tést és úgy látszott, hogy a széltől 
támogatott Építők gólokkal nyer. 
Azonban a Vasútépítő határtalan 
lelkesedéssel játszott — Béres 
kiegyenlített. — Ezután mind­
két kapu többször forgott 
veszélyben. Végül a 40. percben 
Rácz jói eltalált lövése nyomán a 
labda védhetetlenül vágódott az 
Építők kapujába. Az Építők formája 
nem volt meggyőző, a csapatrészek 
közt nem volt meg az összhang, így 
sikerült a lelkes Vasútépítőknek ki­
harcolni a minimális győzelmet.

Hajdúszoboszlói Szpartakusz —Püs­
pökladányi Törekvés 2:0 (0:0). V.:
i'ülep. Az első félidőben a széltől 
Támogatott sz ob oszló iák támadtak 
többet, de csatárai a tizenhatos kö­
ri, I eliigyetlen-kedték a helyzeteket, 
még 11-est is hibáztak. A második 
félidőben a Szpartakusz vette kezé­
be a játék irányítását. Az eredmény 
nem is maradt cl. Előbb kavarodás­
ból Domokos, majd Németi felsősar- 
kos bombája eldöntötte a mérkőzés 
sorsát.

U. Állomás Törekvés — Nádudvari 
FSK 1:0 (1:0). V.: Biró F. A mérkő­
zés egyetlen s egyben győztes gólját 
Nagy J szerezte.

Berettyóújfalui Vörös Meteor — D. 
Petőfi 3:2 (1:1). V.: Hamar. A két 
csapat találkozója jó küzdelmet ho­
zott. végül a tartalékos Petőfi alul 
maradt. A gólokat Katona 2 és Zsó­
ér illetve Molek és Darvai szerezte.

O. Dózsa — Hajdúböszörményi Trak­
tor 3:2 (2:1). V.: Farkas. Mindvégig 
erős iramú mérkőzésen a böszörmé­
nyiek a széleken igyekeztek megkö­
zelíteni a belügyiek kapuját, de a 
debreceniek jobb ossz játékkal meg­
szerezték a győzelmet. Góllövő: 
Wágrier, Pados és Jónás, illetve 
Szabó és Zámbó.

D. Honvéd —D. Kinizsi 2:1 (1:0).
V.: dr Gyöngyösei. A Honvéd na­
gyobb arányban Is győzhetett vol­
na, támadósora rengeteg gólhelyzetet 
kihagyott. A gólokat: Radványi 2, 
illetve Somlai szerezte.

D. Haladás — D. Vörös Meteor 2:0 
(0:0), V.: Galgóczi. A mérkőzés ki­
menetele végig nyílt volt. A Hal-adás 
csak az utolsó tíz percben szerzett 
góljaival győzött. Góllövők: Vaskó, 
Szegedi.

A bajnokság állása
1. H.-szoboszló

Vasútépítő
3. D. Építők
4. D. Haladás
5. D. Honvéd 
6 D. Vasas 
7. D. Dózsa 
8 D. Kinizsi 
9. D. Petőfi

10. P.-ladány
11. Áll. Törekv.
12. D. Előre
13. H.bösz. Tr.
14. B.-újfalu
15. D. V. Meteor
16. Nádudvar

•b 5--------16: 3 10

1 2

ö 1 —

AZ NB I. EREDMÉNYEI
Az NB I. vasárnapi 8. fordulójá­

nak eredményei: Bp. Honvéd — Diós­
győri Vasas 2:1, Bp. Vörös Lobogó— 
Csepeli Vasas 3:1, Bp. Kinizsi—Légi­
erő 7:0. Pécsi Dózsa—Bp. Vasas 4:3, 
Szombathelyi Törekvés— Győri Vasas 
1:0, Salgótarjáni Bányász—Bp. Dózsa 
0:0. Dorogi Bányász—Vasas Izzó 2:1.

Vívúbemulaíó Hajdúnánáson
Hajdúnánáson, a felszabadulási 

sportversenyek keretében hétfőn 
debreceni vívók részvételével bemu­
tatót rendeztek. Egyidejűleg a Haj­
dúnánási Petőfi megalakította vívó- 
szakosztályát.

Debrecenben vasárnap tőr és pár­
bajtőr c sapa 'mérkőzést rendeztek. 
Eredmények: D. Törekvés—D. Hala­
dás 11:5. Férfi ifjúsági tőrcsapat- 
mérkőzés. D. Haladás—D. Törekvés 
13:3. Férfi felnőtt párbajtőr csapat­
mérkőzés.

FELSZABADULÁSI SPORTÜNNEP­
SÉGET RENDEZETT

a Mezőgazdasági Akadémia Haladás 
Sportkör. Az ünnepség keretében a 
torna-szakoS'Ztály szabadgyakorlatok­
kal, női és férfi egyéni korlát, és 
talaj bem utalókkal, az atlétikai szak­
osztály férfi és női egyéni és váltó 
futószámokkal, a labdarúgó szak­
osztály évfolyamok közti labdarúgó­
mérkőzésekkel, a röplabda szakosz­
tály pedig akadémiai hallgatók— 
akadémiai dolgozók közti röp’abda 
mérkőzés rendezésével járult hozzá 
a spcrtímnepsiég sikeréhez. A sport­
műsor után táncos klubesten szóra­
kozott és ünnepelt a Mezőgazdasági 
Akadémia.

A MEZŐGAZDASÁGI AKADÉMIA
FÉRFI ÉS A TANITÓNC-KÉPZŐ NŐI 

CSAPATA NYERTE A FELSZABADU­
LÁSI VÁLTÓT

I-Iazánk felszabadulásának 10 éves 
évfordulóján a VT SB megrendezte 
Debrecenben a felszabadulási váltó­
fűtést. A versenyt jó rendezésben 
bonyolították le: a férfiaknál a Me­
zőgazdasági Akadémia, a nők váltó­
jában a Tanítónő-képző csapata ért 
elsőnek célba az Alföldi palota elo:l 
lévő szovjet hősi emlékműhöz. Az 
úttörő fiúknál a Péterfia utcai, a 
lányoknál pedig a Kossuth utcai Álta­
lános Iskola váltója lett az első. Va­
lamennyi váltó befutó sportolója a 
hála és megemlékezés koszorúját he­
lyezte el a hősi emlékmű talapza­
tára.

A verseny eredményei. Úttörő 
(10x60 m): 1. Péterfia utcai Általá­
nos Iskola, 2. Pacsirta u. 3. Szaoud- 
ság telepi isk. Úttörő lányok {•» ;A>):
1. Kossuth utcai Általános Iskola, 2. 
Leány utcai, 3. Csapókerti iskola 
csapata. — Nők (10x100 m): 1. Taní­
tónőképző 2:40, 2. D. Építők 2:4.1, 
3. D. Vörös Meteor. — • • fiák
(15x200 m); 1. Mezőgazdasági Aka­
démia 7:39, 2. Fazekas Gimnázium 
7:45. 3. D. Honvéd 7:49, 4. Reformá­
tus Gimnázium A. 5. D. Haladás, 6. 
Építőipari Technikum. Az üzemi csa­
patok közt jó eredményt ért el a 
Járműjavító férfi és a Dohánygyár 
női csapata.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4. 6 és 8 óra­

kor: Taxi úr. — BÉKE: délelőtt fél 
10. fél 1.2 és fél 2 órakor: Köpenickj 
kapitány, délután háromnegyed 4, 6 
és 8 órakor: Köpenick! kapitány. —. 
HÍRADÓ: háromnegyed 4, 6 és 8
órakor: Dalolva szép az élet. — 
METEOR: háromnegyed 3, 5 és egy­
negyed 8 órakor: Köpenicki Uápi- 
kapitány.

Népnevelő-mozik műsora:
Wolaffka-telep: Alattvaló. — Nyú­

lás: Hűtlen asszonyok. — Erőmű: 
őserdő foglyai.

65 induld az Építők 
mezei futóversenyén

A felszabadulási speriünnépsége­
kéi kapcsolatban a D. Építők a Nagy­
erdőn mezei futóversenyt rendez .ti. 
melyen 41 férfi és 24 női versenyző 
vett részt. A verseny eredményei. 
Nők. Serdülők (12 induló): 1. Egér- 
házi (D. Postás), 2. Tundossze <i). 
Petőfi), 3. Szrottfield (D. Építők). — 
Csapatban: 1. D. Petőfi. Ifúsáqiak (9 
ind.): 1. Kiss (D. Petőfi), 2. Bíró (D. 
Petőfi), 3. Palán ki (D. Petőfi). Csa­
patban: 1. ü. Petőfi. Felnőttek (3 ind):
1. Simái (Mezőgazdasági Akadémia.1,
2. Pcrz.se (Mezőgazdasági Akadénval. 
Csapatban: 1. Mezőgazdasági Aka­
démia. Férfiak. Serdülők (11 ind.;:
1. Pávai (D. Postás), 2. Lebeczki (D. 
MTSK), 3. Szőke (D. Postás). Csapat­
ban: 1. D. Építők. Ifjúságiak (19 
ind.): 1. Eger ess! (D. Haladás), 2. 
Birtás (Goes), 3. Gábor (D. Építők). 
Csapatban: 1. D. Építők. Felnőtt (11 
ind.): 1. őri (D. Haladás), 2. Novak 
(D. Haladás), 3. Bodnár (Mczőgaz.h.- 
sági Akadémia). Csapatban: 1. Mező- 
gazdasági Akadémia.

TOTÓEREDMÉNYEK
A 12 talál-alos szelvényekre 17 652 

forintot, a 1 l-esekre 907,50 forintot, 
a 10-esekre pedig 180 forintot fizet 
a totó. 12 találatot 35 szelvényen te, 
1 álfák.

A 12 találatcs szelvény: 1, 1, x, 1.
2, 1. 1, 2, x. x, 1 2.

RÖVID SPORTHÍREK
Szikra Emerge — D. Traktor „'.8.

Férfi II. o. országos nagypályás 
kézilabda bajnoki mérkőzés. — By. 
Dózsa — D. Petőfi 6:6. Országos női 
nagypályás közilabda bajnoki mér­
kőzés. A Petőfi 0:4 vezetett, de a 
hajrában a fővárosi-aknak sikerük 
kiegyenlíteni. — Naqymajo»- —Máta 
1:0. Hortobágyi üzemegységek közt! 
labdarúgó-mérkőzés. — Pécsi Dózsa 
— D. ,fekvés 7:3. Ifjúsági orszá­
gos birkózó csapatbajnoki mérkő­
zés. A D. Törekvés ellen a Bp. Hala­
dás nem állt ki s így a mérkőzés. 2 
pontját 8:2 arányú győzelemmel n 
debreceniek javára írták. A D. tö­
rekvés jelenleg a bajnokság 5. he­
lyén áll. Csütörtökön délután 4 óra­
kor D. Törekvés—D. Vasútépítő tö­
rekvés ed zömé r k őzést rendednek “ 
nagyerdei Stadionban.

Munkásokat keresnek
A GÖRDÜLŐCSAPÁGYGYÁR keres 

szerszámgép szerkesztésében jártas 
mérnököt én technikust. Szerszámkö- 
S'zörüsí. gépjavítóiakatost és gépek 
beállításában jártas munkavállalót. 
Jelentkezni lehet a Gördüiocsapágy- 
gyár személyzeti osztályán. AH

SZAKKÉPZETT kőműves szakmun­
kást alkalmaz helyben a IIB megyei 
Bánya és Építőanyagipari ES. Jelent­
kezés Debrecen, Külsővásártér 9. sz. 
alatt. Áll

SZAKMAI gyakorlattal rendelkező 
gépészt felvesz .az Orvostudományi 
Egyetem. Jelentkezni lehet a sze­
mélyzeti osztályon. .Ah

TAKARÍTÓNŐT vagy férfit azonnali 
belépésre felveszünk. Kossuth utca 
1. sz. Kultúrotthon. Jelentkezni szer­
dán 8 órától. ÁH

HÍREK
500 facsemetét ültettek el 

Bárándon
(Tudósítónktól)
Bárándon a fák hete alatt 500 

facsemetét ültettek el a község 
dolgozói. A facsemeték elülteté­
séihez igen nagy segítséget adott 
a legeltetési bizottság. Lelkesen 
dolgozott a facsemeték elülteté­
sén Szin Mihály tanácstag is.

szolgáló várható 
4 tok felett.

VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS. Néhány he­
lyen, elsősorban ke., 
léten eső, esetle* 
zivatar. Mérsékelt! 
helyenként élén - 
északi, északkeleti 
szél. Enyhe idő. — 
Legmagasabb nap­
pali hőmérséklet 
szerdán 10—ltj föl , 
A fűtés alapját:' 

k ö zepkom cvs élve

Színházi műsor
zerdán 7 órakor Pillan­

gókisasszony. Csütörtökön és pénte­
ken 7-kor Ármány és szerelem. — 
Szombaton 7-kor Bánk bán.

Ma,

MA DÉLELŐTT 10-TŐL délután 2 
Katona Ilona megyei vb. tag feg-u/. ő- 
órut tart a megyei tanács (lrodahé/; 
1. emelet 101. sz. helyiségében.

JÓZSEF ATTILA születésének U0 
évfordulójára jelentette meg a 
Szépirodalmi Könyvkiadó a költő 
Összes verseinek új kiadását. 
ADENAUER KANCELLÁR és Co­

nan: amerikai főbiztos hadianyagszá. 
Utasra egyezményt írt alá.

AZ ÉPÍTŐ- és AZ ÉPÍTŐANYAG 
IPARBAN április 10 —20-a közölt 
osztják ki első ízben a szakma 
kiváló dolgozója jelvényt. A ké< 
iparágban azok a dolgozók kapják 
meg a kitüntető jelvényt és az 
ezzel járó pénzjutalmat, akik 1951. 
március 1 -tői 12 hónapon át telje­
sítették a sztahanovista feltétele­
ket.
AZ ANGOL ALSÓHÁZ jóváhagy* j 

Anglia csatlakozását a török—'ráki 
katonai egyezményhez.

APAD A DUNA. A Dunán meg­
kezdődött az apadás és — az Or­
szágos Vízügyi Főigazgatóság tá­
jékoztatása szerint — kedden dé'- 
előtt Budapesten már 490 cm a 
Duna. vízszíntje. Ezen a héten to­
vábbi folyamatos apadásra lehet 
számítani.
A HORTOBÁGYI LEGELŐRE 

szarvasmarhára, lóra és juhra meg­
kezdték a legeltetési bárcák kiadá­
sút. A kiadás április 23-ig tart, min 
den nap reggel 0 ól ától deli 12 
óráig, a városi tanács 107. sz. he!" - 
s égében.

MA DÉLUTÁN fél 6-kor mutat­
ják be mikrobarázdás hangle­
mezről a Kossuth Lajos Ku(túróit- 
honban Verdi „Traviaía’' című ope­
ráját. Az operát Toscanini vszéiv' 
ii, Belépődíj 4 forint.
ÉRTESÍTJÜK vendégeinket, hogy i 

húsvéti ünnepeikre kihordásra külön 
leges likőr és rum-félék értékesítésé- 
megyezdtíik. Az ünnepekre cukrász- 
készítmény el n-kr e külön megrende­
lést felveszünk, Arany Bika. <x)

SZOBA, kon y h ás, j ó~ 
sziágtartásos lakásom el­
cserélem két kis szobással. 
Cím: Kardos u. 8.

SZOPTATÁST vállalok, 
Erzsébet u. 75.

H AZT ARTÁS I a lkai ina zo t- 
tat két személy mellé felve­
szek, Dobsina u. 3. (Had­
házi utcából nyílik.)

5 lámpás világvevő új 
rádió eladó, Baross utca 
14. sz.

ÍRÓGÉPEK, számológé­
pek szakszerű, gyors javí­
tásé kölosöngéppel Rétinél, 
Vörös Hadsereg útja 61. 
Telefon: 40-69.

KÉT hold fekete föld el­
adó, Darabos utca 23., ne­
gyedik ajtó.

EGY darab jókar ban lé­
vő férfi kerékpár eladó. 
Böszörményi út 29.

ELADÓ krumplifőző üst. 
Bihari u. 12.

ELADÓ juhászbunda, 
gyermekmérleg, féder es je- 
geskocsi, k á posztagy alu, 
Vígkedvű Mihály u. 10.

FEHÉR fél háló és egy 
gyermek sportkocsi sürgő­
sen eladó, Nap u. 1.

EGY darab 8 hónapos 
mangalica süldő eladó, Ta­
nító u. 12.

ELADÓ 1 darab kb 140 
kilós príma mangalica 
zisír sertés, Kiss Áron u. 
37. 1-Iomokkcrt.

100 forintot adok annak, 
aki elveszett szőke kan 
malacomat visszahozza. Ko­
vács utca 6. Boldogkert.

3 20 kilós hízott sertés és 
sonka eladó, István út 53.

SAJAT termésű ál mosdj 
bor kapható, szép mély 
gyermekkocsi eladó, Kuruc 
utca 15.

4 méter csipkefüggöny. 
anvag eladó, Nap utca 6.

ELCSERÉLEM kétszobás, 
összkomfortos, balkonos 
emeleti lakásom (mely 
ugyanott földszintre is el­
cserélhető) hasonló, kizá­
rólag földszinti lakásra, 
Ság vári u. 8. I. 3.

KüLÖNBEJÁRATU búto­
rozott szoba 3 férfinek 
kiadó, Simionffy u. 46.

HÁZHELY eladó. Temető 
utca 2., óvodával szemben. 
Érdeklődni Erzsébet u. 6.

JÁVA motorkerékpár 54 
típusú eladó. Derecske, Rá­
kosi M. ii. 55. Nagy.

BEKÖLTÖZHETŐ 3—4 
szobás házat megvételre 
keresek, özv. Oláliné, Mes­
ter u. 6.

PARKETTA 17 négyzet- 
méter betonra ragasztható 
eladó, Markó, Kosautn u. 
55. sz.

ELADÓ 103-as ipari Sin­
ger varrógép, egy komá­
iéit hálószo-babútor és a 
Gázgyár u. 6. alatt 1304 
négyszögöl telek. Érdek­
lődni Teleki u. 71.

ÉBER kutya Pesti u. 2. 
sz. alól elvihető.

KÖVÉR sertés eladó, Sza­
badság telep, Malvin utca 
46. sz.

MOSÁST, vasalást laká­
somon vállalok, Csokonai 
utca 15.

ELADÓ nagy koca sü'dő 
Hadházi utca 119. Közte­
mető felé.

PÁCOLT húsvéti sonkák 
eladók, Fürst Sándor u. 24.

ELADÓ Kinizsi utca 24. 
számú beköltözhető ház.

SINGER süllyesztős var­
rógép, tábori kovácstűz­
hely eladó, Széchenyi u. 1. 
Mű köszörű a.

ELADÓ Péterfia u. 52. 
számú beköltözhető kertes 
családi ház.

S EZ LÓN sz-ép, új eladó, 
Homok utca 142., hátul 
keresztépület.

KÉPKERETEZÉS, tükör 
készítés, üvegezés ßiattner 
üvegesnél. Tímár utca 25.

UJ Doxa karóra, új férfi 
sötétkék öltöny eladó. — 
Megtekinthető 5 órától, — 
Szinházátjárói bérház 4. 
fs-zt. 2.

SZŐLŐK metszését szak­
szerűen vállalom. Ugyan­
ott 2 darab egyéves man­
galica ártány sertés eladó, 
Szabadság út 72. Seregi.

GYERMEK gondozásban 
gyakorlott megbízható nőt 
fél napra felveszek, Bur­
gundia utca 20.

125 cm3 Csepel eladó. 
Hadházi utca 4. fsz. 1 ajtó. 
Érdeklődni 17 óra után.

350-es Triumph motorke­
rékpár príma állapotban 
eladó, Kar utca 27.

Ebes Uj Barázda TSZ ke­
rékgyártó felszerelést ke­
res megvételre. AH

BOCSKAI-KERTBEN 1 
hold szőlő gyümölcsfákkal, 
épülettel, kűttal sürgő­
sen olcsón eladó, esetleg 
kiadó, Török Bálint utca 5.

AH
HASZNÁLT férfi és női 

kerékpár eladó, Varga u. 
41. sz.

500 négyszögül szőlő 
és gyümölcsös lakható 
épülettel eladó, Sárándi 
sz öl őske r tb en. Ál 1 om ás-h oz 
4 perc járás. Érdeklődni 
Debrecen, Balaton u. 3.

300 négyszögöl házhely 
eladó, Erkel Ferenc utca 4. 
Érdeklődni Szilvásúj falusi 
utca 15.

GYERMEK sportkocsi és 
egy javított süldő eladó. 
Lón^ai. utca 26.

ELVESZTETTEM motoros 
jobbos kesztyűmet Hatvan 
utcai villamos végállomás 
közelében szombat délelőtt. 
Becsületes megtaláló adja 
le a Néplap kiadóhivata­
lába.

ZOMÁNCOZOTT asztal- 
tűzhely, használt konyha- 
szekrény, sál szövőráma el­
adó, Maróthy György utca 
21., udvarban utolsó ajtó.

SZŐLŐOLTVÁNYOK, sok 
fajtában elsőrendű, másod­
rendű minőségben leszállí­
tott áron, Kiss Bertalan, 
Abasár.

2,5x3,5 és 2x3 bükié 
szőnyeg és 20 méter gumi­
cső eladó, Mák utca 21. 
Hétközi?, ap 10—4-ig.
, HALÁP 76. szám alatt 5 
hold 47 négyszögöl föld 
kiadó.

NŐI varrógép karikaha­
jós eladó, Budai Ézsaiás u. 
58. sz.

DR SZABÓ Imre ügyvéd 
irodája Balmazújváros, 
Debreceni u. 29.

EGY gyermek fehér, 
sportkocsi eladó, Április 4. 
útja 17. Hernyók.

DOLGOZÓ fiatalembert 
bútorozott szobába lakó­
társnak felveszek. Virág u.

ÍRÓGÉP, varrógép, por­
szívógép, rádió, kerékpár 
adás, vétel, kölcsönzés. 
Darabos utca 10. Telefoö: 
14-35.

JÓ ugató kis házőrző 
kutyát elajándékoznék, 
Butid! utca 10.

ELADÓ vagy hasonlóval 
elcserélendő 2 szobás, 
mellékhelyiségekből álló 
beköltözhető adómentes 
új ház. Töinös u. 15. Vágó­
hídi villamostól 10 percre. 
Kovács,

fi ráifió iiiiisoíálió!
SZERDA

KÜSSUTH-RÁD1Ó 
I 3.22: M ü e or i sm er í e t és, 8.30: Xi 
szerű operarószlelek, 9.50: Hogy, 
szüleien meg a film, 9.40: Dal tanul! 
10.10: Hanglemezek, 10.90: Óvodás* 
műsora, 11: A Szovjet Rádió éne 
együttesének műsorából, 11.30: 
legényfa kivirágzik, 12.10: Táitczc: 
13: Uj idők dalosa, 13.20: Nép 
dalai, 14.25: Úttörő-híradó. 11.5 
Kamarazene, 15.20- A Gyerinekrád 
műsora 16: Zenekari hangversen 
16.35: Kínai népdalok, 16.40: Yái 
szolunk hallgatóinknak, 17.10: El 
adás, 17.25: Magyar népdalok, 1 
A virágzó, mezőgazdaság álján, 
18.30: Szív küldi szívnek szívese 
19: Nagy Lajos írása József Attilái- 
1.9.15: Jó munkáért — szép muz 
kát! 19.53: József Attila verseit. 
20: Esti Híradó, 20.20: JutalOmi-íté 
21.20: Tánczene, 22.15: Tíz perc ki 
politika, 22.25: Helyszíni közvetít 
a Zeneművészeti Főiskoláról 23,4 
Szórakoztató zene, 0.10: Népdalok.

PETÖFI-RÁDTÓ
6.50: Csárdások, 11,30: Müsovz 

rüs, 14: Művészi emezek, 14.-1 
Könnyű zene 15.20: Mai szerzi 
operettjeiből, 16.20: Férfi a hajé 
16.40: Uj magyar dalok, 17.20: Oro 
nyelvtanfolyam, 17.40: Hanglemeze 
18.30: Tudományos Híradó, 18.5 
Operarészletek, 19.30: Az épv
kommunizmus nagy országában, 
20: Régi francia muzsika, 20.2 
Sporthíradó, 20.40: Operarészlete 
21.20: Riport műsor, 21.30: Hangi 
mezek, 21.50: Hangversenykeringő.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajciu- 

Bihar megyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 

Felelős kiadót 
BARCZtGYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen: Tóthfalusai tér 10 
Terjesztik a megyében lévő 

postahivatalok.
ősabtidság Lapnyomda, Üsbi a'-eu.
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